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HITLER 
KANCELLÁR, 

ELINDULT ROM AB A
Százezrek ünnepelték az Olaszországba készülő 

vezért - Az olasz sajté Hitler látogatásának 
történelmi jelentőségéről

, máJus ’ Hitler kancellár 
hétfőn délután 4 óra 44 perckor az 
anhalti pályaudvarról külön vona­
ton elútazott kíséretével Olaszor­
szágba. Berlin lakossága az állo­
másra vezető úton és a pályaudvar 
előtt lelkesen ünnepelte az elutazó 
kancellárt. Az állomáson Gőring ve­
zértábornagy. a birodalmi kormány 
tagjai, a kerületi vezetők és a ber­
lini fascio képviselői várták Hit­
lert. Gőring vezér tábornagy a né­
met nép nevében útravalóuí a nem­
zet legjobb kívánatait közölte a 
kancellárral. Jelen volt a búcsúzás­
nál az olasz követség ügyvivőjének 
vezetésével a berlini olasz nagykö­
vetség valamennyi tagja is. Hitle.

elutazása után 10 perccel Hess Ru­
dolfnak, a vezér helyettesiének és 
a Rómába utazó birodalmi minisz­
tereknek vonata is elhagyta a pálya­
udvart.

Berlin, május 2. Hitler kancellár 
mai római utazása alkalmából az 
üzemek már délben beszüntették a 
munkát. Ismét ' • *

százezrek álltak sorfalat, hogy 
a Németországból néhány napra 
eltávozó vezért ünnepelhessék.

A sajtó is csaknem kizárólag Hit­
ler hivatalos római látogatásával 
foglalkozik. A lapok beszámolnak a 
római előkészületekről és közük, 
hogy az előre utazott és már Ró­
mába érkezett vendégeket a lakos-

Darányi miniszterelnök 
nyilatkozata a külföldi sajtóban 
a magyar belpolitikai helyzetről, a gazdasági pénz­
ügyi* egészségügyi problémákról és a zsidókérdésről

Budapest, május 2. A belgrádi 
>,Vreme“ vasárnapi száma vezető 
helyen interjút közöl, amelyet a lap 
Budapesten járt munkatársa, Tokin 
Milán folytatott Darányi miniszter­
elnökkel. Az újságíró első kérdése 
a magyar miniszterelnökhöz a kö­
vetkező volt:

— Miképp alakul a belpolitikai 
helyzet az új törvények meghoza- 
tatával, különös tekintettel a gazda­
sági és társadalmi egyensúly hely­
reállítását célzó törvényjavaslat, 
valamint az egymilliárdos beruhá­
zási javaslat hatása alatt ?

A miniszterelnök a következő vá­
laszt adta :

— A választójog titkosságának 
altalános behozatalával . a magyar 
politikai élet egyik évtizedes pro­
blémáját sikerült nyugvópontra hoz­
nunk és ezzel kiküszöböltök a ma­
gyar belpolitika egyik állandó üt­
köző pontját; Bűnek a ... politikai 
kérdésnek elintázése után a kor­

mány.most már teljes erővel foghat 
hozzá a gazdasági és szociális poli­
tika fokozott kiépítéséhez. Egyik 
legsürgősebb feladat volt azoknak 
az aránytalanságoknak elsimítása, 
amelyek a zsidóságnak a gazdasági, 
társadalmi és kulturális téren ki­
alakult túlságosan nagy részesedé­
sében jelentkeztek, a' közvetlenül 
érdekelt zsidóságon kívül e nehéz 
és régi probléma intézményes meg­
oldását egészen ■ elenyésző csekély 
kivételektől eltekintve az egész .ma­
gyar nemzeti közvélemény a legna­
gyobb megelégedéssel fogadta. A 
magyar szellemnek méltányos és 
emberséges felfogásához képest a 
zsidóság részesedését a magángaz­
daságban és a kultúrális életben 
úgy állapítottuk meg, hogy ez az 
arányszám megfeleljen a gazdasági 
érdekeknek ■ és biztosítsa, hogy a 
termelés és vállalkozás folytonos­
ságában zökkenő nem fog b'eállani. 
A zsidókérdés intézményes rend«-’

Ság nagyon szívélyesen fogadta.
Róma, május 2. Hitler kancellár 

érkezesének előestéjén az egész 
olasz sajtó a holnapi nap történelmi 
jelentőségének hatása alatt áll.. A 
lapok az előkészületekről szóló be­
számolóik mellett a berlini ünnepi 
hangulatról közölnek cikkeket. Fél­
oldalakat betöltő, képekben mutatják 
a feldíszített Berlint és Rómát. ' A 
lapok nemcsak az olasz nép öröm­
teljes várakozását tükrözik vissza 
hanem

különösen a látogatás elvi je­
lentőségét méltatják. 

Ismételten hangsúlyozzák, milyen 
erős barátság fűzi egymáshoz Né­
metországot - és Olaszországot.

Ízése lehetővé fogja tenni, hogy a 
magyar keresztény ifjúság az ed­
diginél nagyobb mértékben nyerjen 
lehetőséget a gazdasági és kereseti 
pályákon való elhelyezkedésre. Ez­
zel egy régen vajúdó szociális pro­
bléma jut megfelelő megoldásra és 
a magyar közéletet állandóan nyug­
talanító kérdésnek ilyen rendezése 
hozzá fog járulni az annyira szük­
séges nemzeti egység továbbfejlesz­
téséhez is. ' r .

— Magyarország gazdásági ■és 
egészséges szociális berendezkedé­
sének alapjait raktuk le az egymil­
liárdos nagy beruházási program­
mal. Ezzel az ötesztendős tervvel 
régi hiányokat igyekszünk pótolni. 
A honvédelem terén elmegyünk - a 
honvédség korszerű kifejlesztésé­
ben addig a szerény, vagy okvetle­
nül szükséges határig, ariiellyel a 
nemzet’ biztonsága helyreáll itta tik, 
ami az európai béke érdekében , is 
kívánatos. Az egymilliárdos beru­

házási program egyik része erre a 
célra fordfttatik. A kormány szo­
ciális célkitűzéseinek megfelelően 
az ötéves program másik jelentős 
része a falu szociális igényeinek 
kielégítésére szolgál.

Az újságíró következő kérdése 
így hangzott :

— Szándékozik-e a magyar kor­
mány belátható időn belül további 
szociális reformokat létesíteni 7

Darányi miniszterelnök igy fe­
lelt :

—• A szociális probléma megkez­
dett útján gyors léptekkel kívá­
nunk továbbhaladni. Folyamatban 
van a minimális munkabérek meg­
állapítása és kiterjesztése, vala­
mennyi iparágra. Meg fogjuk ol­
dani ezt a mezőgazdasági munkás­
ságra nézve is és biztosítani kíván­
juk a fizetéses szabadságot, vala­
mint úgy a munkásokra, mint a 
magánalkalmazottakra vonatkozó 
heti munkaidő maximálását. Folya­
matban van a magánalkalmazottak 
kamarájának létesítésére vonatkozó 
törvény előkészítése. A munkaköz­
vetítést hatósági ellenőrzés alá fog­
juk helyezni. A falu szociális hely­
zetének javítására messzemenő 
egészségügyi intézkedéseket te­
szünk, megoldjuk a falu népének 
egészséges ivóvízzel való ellátását 
akként, hogy az ország minden 
községében modern kútakat létesí­
tünk. Gondoskodunk egészséges la­
kások, építéséről a mezőgazdasági 
munkások számára, a városi ipari 
munkásságnak pedig olcsó hitellel 
lehetővé tesszük, saját lakóházak 
építését. A falu egészségügyi intéz­
ményeit kiépítjük megfelelő orvos­
lakások építésével, továbbá egész­
ségügy! személyzet kiképzésével és 
szaporításával, a csecsemő- és gyer­
mekgondozás intézményes bevezeté­
sével. Az ország valamennyi közsé­
gét és tanyaközpontját bekötő útak 
építésével bekapcsoljuk a közleke­
dés hálózatába. A falusi nép gazda­
sági szakoktatását olyan fokra 
emeljük, hogy a felnövekvő fiatal­
ság gazdasági szakképzettséget sa­
játítson el és megtanulja az ok­
szerű belterjes gazdálkodást. Ugyan 
*8»y fejlesszük az ipar és kereskedő- 
lem számára a tanoncképzést. Foly­
tatja a kormány a. mezőgazdasági 
kultúra fejlesztésére megindított 
tevékenységét, a . mezőgazdasági 
termékek, értékesítését és általában 
széleskörű agrárpolitikáját.

A birtokpolitika terén nem­
csak folytatjuk, hanem fokozzuk és 
meggyorsítjuk a telepítési akciót. 
Ebből a célból a kormány az ötéves 
nagy beruházási programba olyan 
összeget vett fel, amely a telepítési 
célok támogatására szolgáló eddigi 
kétmillió pengő évi összeget, évi 
hat millió,pengőre emeli fel,:tehát 
megháromszorozza; •

A kormány szociális gondosko­
dása — l mint e rövid felsorolásból 
látható — egyaráht kitérjed mind 
a mezőga’ztlasági népességre/' mind 
Pedig az ijiari munkásságra.-
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— Az agy és a gerincvelő meg- . 
betegedéselnek kezelésénél a rég- ’ 
óta bevált, tisztán természetes I 
„Ferenc József" keserű víz — korán 
reggel eg.v pohárral bevéve — a I 
tápusatornát alaposan kitisztítja, a I 
további bélműködést elősegíti, a — I 
gyomoremésztést meggyorsítja és | 
fokozott anyagcserét eredményez. | 
Kérdezze meg orvosát.

Ausztriában
4400 amber van 
letartóztatásban

Világhírű
ENGLEBERT

autó 6a motorkerékpár gumik MINDEN MÉRETBEN RAKTÁRRÓL 
kaphatók:

Szoboszlay István
Széchenvi-ntca 28.

fíócs, május 2. Hivatalos kimuta­
tás szerint Bécsben 1400, Ausztria 
többi részében pedig kereken 3000 
ember van letartóztatásban. Ezek­
ben a számokban bennfoglaltatnak 
azok is, akiket Ausztria politikai 
átalakulásával kapcsolatban kellett 
letartóztatni. Minden egyes letar­
tóztatottnál külön-külön kell még 
megállapítani, hogy a május 1.-én 
kiadott kegyelmi törvény rendelke­
zése ő reá is vonatkozik-e, vagy 
sem. A politikai okokból védöörí- 
zetbe vett emberek legnagyobb ré­
szét — mint ismeretes — már az 
osztrák-német egyesülést kővető 
hetekben szabadonbocsátották.

Ä kisantant engedékeny 
hangulatban

A MAGYAR TISZTI VÍVÓK 
A LENGYEL VÁLOGATOTTAT 

IS LEGYŐZTÉK

Róma, május 2. A Tribuna buka­
resti tudósítója „Olaszország és a 

| kisantant“ címen foglalkozik a kis- 
antant államok küszöbön álló sina- 
jai értekezletével és többek között a 
következőket írja :

— A múltban a kisantant érte­
kezleteinek célja rendszerint az 
volt, hogy a nemzetközi közvéle­
mény figyelmét felhívják arra, hogy 
ez a politikai alakulat is a világon 
van. Az ilyen értekezletekről azután 
ünnepélyes közlemények és sajtó­
nyilatkozatok jelentek meg. 
azonban csak 
semmi más.

A tudósító 
Oláhország és 
rozták, hogy

Ezek 
szavak voltak és

úgy értesül, hogy 
Jugoszlávia elhatá- 
Genfben kezdemé-

Varsó, május 2. A Honvéd Tiszti 
Vívó Club kardcsapata, amely a 
lengyel katonai sportszövetség ven­
dégeként tartózkodik Lengyel or­
szágban, hétfőn este mérte össze 
erejét nagyszámú előkelő közönség 
jelenlétében Lengyelország váloga- 
ott kardvívó csapatával. A H. T. V. 
O. csapata 10 :6 arányú győzelmet 
szerzett a válogatott ellen.

A VADORZÓ SORSA
Budapest, május 2. Berényi Albert és 

f»aróez| György nagykőrösi vadőrök az 
erdőben egy ismeretlen férfit orwadá- 
szalon értek tetten. Az orvvadász a vad­
őrök felszólításának nem engedelmeske. 
dett, rájuk lőtt, mire a vadőrök is viszo­
nozták a lövést. Az Ismeretlen vadorzót 
egyik lövés eltalálta és a helyszínen 
meghalt, A nyomozás megindult.

ELFOGTÁK A MISKOLCI 
ADÓHIVATAL BETÖRŐJÉT

Miskolc, május 2. A városi adó­
hivatalból április 25.-ére virradóra 
eltűnt a Toronyalja és az Urak- 
titoára vonatkozó főkönyv, valamint 
a hozzátartozó befizetést igazoló 
napló. A rendőrség megállapította, 

•hogy a tettes Kleho Gyula 30 éves 
felsőzsolcai borkimérő, aki 1938. 
március 1-ig 3 éven keresztül, mint 
díjnok működött az adóhivatalnál. 
Hivatali működése alatt egyik To- 
ronyalja-utcai rokonánál lakott, — 
aki megbízta, hogy több részletben 
100 nengő körüli összeget fizessen 
be. Ezeket az összegeket nem fizet­
te azonnal be és mikor meghallotta 
hogy rokonának házát el akarják 
árverezni, attól való félelmében,' — 
hogy tettére rájönnek, betört az 
adóhivatalba. Tettét beismerte. Át­
adták az ügyészségnek.

— Egy nyíregyházi tiszthelyettes 
öngyilkossága. Nyíregyházáról je­
lentik : Hajdú József tiszthelyettes 
a huszárlaktanyában szíven lőtte 
magát. Nyomban kórházba vitték, 
ahol meghalt. Tettének okát nem 
tudják.

désé.röl — folytait« a pénzügyminiszter 
— és a klsblrlnk adóterhelről.

Hivatkozik a kisbirlokoknak és a kis 
szőlőblrtokoknak nyújtott kedvezmé­
nyekre, a közmnnkaváltság csökkenté­
sére, továbbá az egyszobakonyliás házak 
adómentességére.

A köattsztvlselffk kérdésével fogtálkor, 
va Ismertette a megélhetési Indes alaku­
lását a fizetéscsökkentések óta és rá­
mutatott a tisztviselők anyagi helyzeté­
nek Javítása érdekében már eddig Is tett 
intézkedésekre.

A társulati adó kérdésével foglalkozva 
rámutatott arra, hogy a vállalatok adó. 
alapjának megállapítása rendkívül kom. 
plíkáU eljárás, amelyben, koncedálja, hi­
bák Is vannak ; éppen ezért jelentette he 
már költségvetési beszédében, hogy a 
társulati adó reformját a parlament elé 
fogja hozni. Ennek a reformnak célja 
az, hogy minden esetben a valódi jőve, 
delem legyen az adóztatás alapja.

Ezután a bizottságban felhozottakkal 
szemben részletesen ismertette az osztály 
sorsjátékárusítási engedélyekre vonatko­
zó adatokat. Az illeték-kódex tervezete 
elkészült, ki l.s adták a különféle érdek­
képviseleteknek hozzászólás végett. A 
hozzászólások egyrészc beérkezett. A to­
vábbi hozzászólásokat sürgeti, mert le­
hetnek Igen megszívlelendő észrevételek, 
amelyeket fel kell dolgozni.

A kormánynak az a törekvése, hogy 
elterelje az Ifjúságot a köztisztviselői 
pályától. Ezt szolgálják a nemzeti ön­
állósítás! nlap és egyéb Intézkedések. A 
nemzeti önállósítás! alap már eddig Is 
szép eredményeket ért el.

Utalt arra, hogy a műveltség válto­
zása esetén a kataszter! tiszta jövedelem 
új megállapítása a legnagyobb kímélettel 
történik. így általában három évig, de 
a dlgózásnál 15 évig, a gyümölcstelepí- 
tésnél pedig egészen addig, amíg a gyü­
mölcsös termőre fordul, a régi adótétel 
marad érvényben. Tehát csak akkor 
változik meg az adótétel, mikor már a 
befektetés hozadéka is jelentkezik.

Említés történt a fejenkénti adóteher 
emelkedéséről. Ez kizárólag a jövede- 
Icmemelkedésnrk a következménye. Ezt 
mutatja az adóhátralékok csökkenése is.

Ami azt az észrevételt illeti, hogy a 
vagyonadó bizonyos fokig a fogyasztás 
visszaesésére vezethet, rámutatott arra, 
hogy a fogyasztás átmeneti csökkenése 
mindenütt bekövetkezett, ahol a va­
gyonadónak még a gondolata is fcl- 
íámadt. Meggyőződése szerint ez nem 
tart sokáig és az átmeneti Idő elmúltá­
val újból helyreáll a normális állapot.

Ez alkalommal is nyomatékosan hang, 
súlyozta, hogy az 50.000 pengőn aluli 
vagyon nem esik a vagyondézsma alá.

Ami az állatpiac helyzetét Illeti, hivat 
kozott a legutóbbi minisztertanácsról 
kiadott kommünikére, amely Jelezte, 
hogy a kormány ebben a kérdésben már 
Is megtelte a szükséges Intézkedéseket. 
Bizton hiszi, hogy ezeknek az Intézkedé­
seknek megfelelő hatásuk lesz.

Túlzás azt állítani, hogy a munkánál, 
költség óriást méreteket öltölt. A kor­
mány minden rendelkezésére álló esz. 
közzel Igyekszik megakadályozni n mun­
kanélküliség növekedését é.s ebből a cél­
ból a beruházási program keretében is 
mielőbb kiadja n megrendeléseket.

A pénzügyi bizottság ezután a pénz­
ügyi tárca költségvetését általánosság­
ban, majd Andaházl-Kasnya Béla felszó­
lalása után részleteiben Is elfogadta.

nyezni fogják az olasz birodalom 
elismerésére irányuló angol javas­
lat elfogadását. A csehek állás­
pontja még nem ismeretes, de te­
kintettel a nemzetközi helyzetre, 
nem valószínű, hogy Krofta nehéz­
ségeket fog támasztani. Ezenkívül 
megvizsgálják az Olaszországgal 
való viszonya kérdését, továbbá a 
három államnak Magyarországhoz 
való viszonyát és az osztrák csatla­
kozás folytán előállott dunai kér­
dést.

A tudósító továbbá arról értesül, 
hogy Oláhország kéri, hogy Cseh­
ország és Jugoszlávia Genfben tá­
mogassa álláspontját a zsidókér­
désben.

42 millió frank értékű 
ékszer pusztult oda 

a tirana-római repülőgép 
katasztrófáidnál

Róma, május 2. A Tirana—római rc- 
piilőgépszerenrsétienség alkalmával el­

tűntek azok az ékszerek, amelyeket a 
nagy párisi ékszerészek küldtek bemu­
tatásra Albániába a királynak és ame.

lyeket a szerencsétlenül Járt repülőgépen 
utazó megbízott vitt magával. Az éksze­
rek értéke 12 millió frank. Valószínűleg 
a lezuhanást követő fűzben pusztultak el 
a nagyértékű ékszerek.

Reményi-Schneller Lajos 
pénzügyminiszter beszéde 

a pénzügyi bizottságban
Ismertette újabb terveit — A bizottság részleteiben is letárgyalta a 

pénzügyi tárca költségvetését
Bndapcst. május 2. A képviselőház 

pénzügyi bizottsága B u d János elnökié. 
séve| folytatta a költségvetés tárgyalá­
sát. Soron következett a pénzügyi tárca 
költségvetése.

Molnár Imre előadó rámutatott a 
következetes és céltudatos költségvetés! 
politikára, amellyel a kormányzat hét 
év alatt a válságtól el tudott jutni eg.v 
kiegyensúlyozott költségvetésig.

Farkas Elemér, 
Er na a t Sándor, 
Krűger Aladár, 
ház y-K a s n y a 
G.reesák Riehárd és Györki 
felszólalása után R e m é n y |-S c h n e I- 
I e r Lajos pénzügyminiszter részletesen 
válaszolt az egyes felszólalásokra.

Azt hiszi, ez a költségvetés megtalálta 
azt az arany középutat, amelyben a szó 
chilis kérdések megoldására magában ii 
költségvetésben is nagy összegek vannak 
felvéve és ,, másik oldalon még mindig 
dcflcllmentes maradt a költségvetés.

A távolabbi jövőt Illetőleg rámutat, 
hogy az állami feladatok állandó szapo 
rodáaára való tekintettel etőbb-utóbb ko.

Éber 
Csllléry 
Biró Pál.

Béla, Knob

Antal.
András.
And»
Sándor,

Imre

moly revízió tárgyává kell tenni, hogy 
ml az, ami már nem állami feladat és 
amelyet más úton kell megoldani.

— Ami az adóterhek megoldását Il­
leti, figyelembe kell venni, hogy nálunk 
azok az óriási jövedelmek, amelyek pél­
dául Angliában vannak, nincsenek, ho­
lolt állandóan halljuk az angol viszo­
nyokkal való összehasonlítást.

—■ Azzal, sajnos, számolnunk kell — 
— folytatta a pénzügyminiszter—, hogy 
bármilyen nagy terheket rakunk az úgy­
nevezett nagy vagyonokra és jövedel­
mekre, ezek még mindig nem fognak 
nlyan összeget eredményezni, amelyek, 
hői minden célt meg lehetne valósítani.

Lehetségesnek tartja, hrtgy az egye, 
nesadóknál bizonyos fokit visszaesés fog 
Jelentkezni, viszont n forgalmi s fogyasz 
lásl adóknál előreláthatólag emelkedő-, 
■sek lesznek, mert széles néprétegek Jut­
nak munkához. Ezulán részletesen Is­
mertette az előző és a folyó évi bevételi 
‘«latokat, rámutatva, hogy a jövő évi 
előirányzat teljesen reálisan, tapasztalati 
adatok alapján történik.

— Említés történt az adóreform kér-

utoljára!

SZÍNHÁZ

zeuífa? fogoly

RONALD COLMAN, MAD- 
LEINE CARROL, DOUGLAS 

FAIRBANKS Jr.
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István főispán annak 
a kovnak a szellemét idézte, 

aminov Debrecen is egyet akavf 
és nagyot tudott alkotni

X Nemxeti Egység szervezetének hármaikért! nagy össxeiövetele 

" aT*a^ dióban csempészi ki a magyarpénzt és könyvben rejti el a nemzeti vagyont"
. Felemelően szép és bensőséges 
összejövetelt rendezett hétfőn este 
a Nemzeti Egység szervezetének 
27-es körzete, amely a város három 
népes tisztviselő és kispolgárok ál­
tal lakta kertségét foglalja ma­
gában. A debreceni középosztály­
nak igazán példát mutató hazafias 
gondolkozásban eggyéforrt társa­
dalmi rétegét reprezentálja ez a 
hármas kertség. amelynek élén köz­
szeretettől és bizalomtól körülvéve 
olyan egyéniségek állnak, mint a 
magjar asszonyok izzó lelkesedés­
től ’ átfűtött egyénisége Hegedűs 
károlyné. Kölcsey Valéria. A köz­
életi agilitása és szeretetreméltó 
egyénisége folytán általános tiszte­
lettel körülvett. Nagy József rend­
őrfőtanácsos, Kelemen Géza körzeti 
elnök és a három kertség lakossá­
gának vezető egyéniségei.

Kaqy József ny. rendőr- 
föíanóctos előadása
Hétfőn esté Nagy József nyugal­

mazott rendőrfőtanácsos a három 
kertség Nemzeti Egység szerveze­
téire? tartozó törvényhatósági bi­
zottsági tagja magas színvonalú elő­
adást tartott a kertség polgársá­
gának a magyar történelem hősei­
ről és nagyasszonyairól, kezdve a 
honalapító Árpádtól Szent Istvánon 
Szent Lászlón, Mátyás királyon, II. 
Rákóczi' Ferencen, Kossuth Lajoson 
és a nagy magyar hazafiak vez' 
alakjain keresztül egészen vit, 
nagybányai Horthy Miklósig, a mai 
trianoni magyarság országos vezé­
réig. Történelmi nagyjaink példa­
adását állította a hallgatóság elé s 
külön méltatta azt a áldozatos mun­
kát, mit az ország ezeresztendős 
történetében a hős nagy magyar 
asszonyok, a Dobó Katicák, a Lo- 
rántffy Zsuzsánnák, Széchy Máriák 
és a magyarság mai nagyasszonya, 
a Kormányzónó végeznek férjeik 
oldalán.

Ä társasvacsora
A rendkívül nagy érdeklődéssel 

hallgatott és mély hatást kiváltott 
előadás után a Rózsabokor vendéglő 
nagytermében társas vacsorára 
gyűlt össze a hármas kertség pol­
gársága, amelyen megjelent Fáy 
István főispán, a Nemzeti Egység 
központi vezetőségével és a vacsora 
után nagyjelentőségű beszédet is 
mondott.

Ott voltak a Nemzeti Egység ösz- 
szejövetelén a kertség polgársága 
köréből dr. Tichy Antal m. kir. kor-

Hangárja filmszínház

MÁR CSAK PÁR NAPIG ! !
lesz műsorunkon

KABOS, PAGER, 
és TOLNAY KLÁRI 

kacagtató vígjátéka: a

Döntő pillanat 
és a csodás kiegészítő műsor ! 
Előadások : 5, 7 és 9 órakor ! 

mányfőtanácsos, a Hév. igazgatója, 
?>z.1ász Jözsef. Borköles Sándor, 
Ráthonyi Lajos, a kertségek elnökei 
és a kertség hölgyközönsége is — 
nagy számban. Több mint kétszáz 
főnyi közönség gyűlt össze, amikor 
ray István nagy éljenzés közepette 
a terembe lépett és egy bájos kis 
anyka, Bérczy Annuska virágcso- 

korral fogadta. A háziasszonyi tfcz- 
Jet a meghitt, bensőséges összejö­
vetelen maga Hegedűs Károlvné. 
Kölcsey Valéria töltötte be, aki’lel­
kes agilitással tölti be a három kert- 
ségben azt a missziós nagyasszony­
munkát, amely olyan magasztos 
egységbe tudta tömöríteni mind a 
három kertségben a magyar lelke­
ket.

„Hittel várjuk 
Trianon revízióját

A kitűnő vacsora elfogyasztása 
után Nag.y József törvényhatósági 
bizottsági tag emelkedett szólásra 
és szárnyalóan szép hazafias beszé­
det mondott a megjelentekhez.

— Mi dolgozunk, küzdünk, szen­
vedünk ebben a csonka országban, 
— mondotta meghatottsággal, — 
de bízunk Istenben, aki megsegít 
bennünket és bízunk az igazság 
győzelmében. A lengyel nép száz­
ötven esztendeig énekelte : ..Szent 
oltáridnál térdre hullva kérünk, 
szabad hazánkat óh add vissza pé­
künk.“ Mi Trianon óta kérjük: 
Ides jó Isten, az elszakított része­
ket óh add vissza nékünk ! A ma­
gyar haza kiváló vezetői, vezérei, 
újjáépítő rendelkezései és paran­
csai szerint élünk és dolgozunk itt

Fáy István főispán a telki anten­
nától, mely felfogja a nagy elődök 

szellemét
Fáy István főispánt kívánta ez­

után hallani az egybegyült közön­
ség és a főispán a következőkben 
válaszolt a közönségnek :

— Nem azért jöttem ide a Varga- 
Boldog- és Téglás-kert közönsége 
elé, hogy ünnepeltessem magamat, 
hanem azért, hogy kezet szorítsak 
ezen három kertség Nemzeti 
Egység szervezetének vezetőségé­
vel. Hegdíis Károlyné Kölcsey Va­
lériával, Nagy Józseffel, Kelemen 
Gézával. Juhász Józseffel, Borkö­
les Sándorral és mindenkivel, aki a 
hármas kertség részéről itt jelen — 
van, hogy megköszönjem azt a szel­
lemet. amit itt tapasztalok és azt a 
megértő munkát, amelyet a Nem­
zeti Egység megteremtése érdeké­
ben véghez' vittek. Ismerem a hár­
mas kertség jogos kívánságait és 
kéréséit. Meg lehetnek győződve, 
hogy a legnagyobb örömmel segí­
tem azt előre. Tudom, hogy a Haj- 
dúszoboszlói-út rendbehozatala kí­
vánsága ennek a körzetnek. A vá­
rosi költségvetésbe a munkálat már 
fel van véve és reméljük, hogy a 
kormányzati jóváhagyást is ki fog­
juk eszközölni. Nyitott ajtókat tör­
nék itt be, ha a Nemzeti Egység 
fontosságáról és • szükségességéről 
beszélnék. Hogy valaki felismerje 
ennek a szükségességét, az egyedül 
lelkiismereti kérdés, aki nem ezt az

I hittel várjuk Trianon re­
vízióját. Mr itt valamennyien kis­
polgárok, kistisztviselők vagyunk 
és büszkén valljuk magunkat tuda­
tos nemzeti érzéstől telített honpol­
gároknak. Lelkes szavakkal köszön­
tötte Fáy István főispánt, működé­
sére Isten áldását kérte.

IVe fótion ax senkinek, 
ha ütött a leszámolás 

órája
Kelemén Géza körzeti elnök be­

szédében a Nemzeti Egység ma­
gasztos gondolatát világította meg.

minket, — mondotta —semmi­
féle demagógia, semmiféle liberáliz- 
mus nem • tud megtéveszteni, mert 
amikor itt van az idő, amely a tör­
ténelem csinálásra alkalmas, akkor 
nekünk szabotálni nem lehet, ne­
künk oda kell állni vezéreink mellé 
és munkájukban támogatni kell 
őket. Most, amikor látjuk, hogy a 
magyar faj védelmére nap-nap után 
különböző törvények készülnek, ne­
künk tisztába kell lenni azzal, — 
hogy csak az tekinthető igazi test­
vérnek, aki a haza talpraáliltásához 
a téglát hordja, nem magyar test­
vér az, aki . dióhéjba rejti el a ezáz- 
nengősöket, a magyar állam pénzét. 
Es nem fogadjuk el azt testvérnek, 
aki a könyvkötővel összebeszél és 
elrejti a magyar vagyont és meg­
csal bennünket. Ezekkel le kell 
végre számolni égyszer s minden­
korra és ha a leszámolás órája 
ütött iaz ne fájjon senkinek sem. 
Ezeket a hazaárulókat igenis, ki 
kell dobni magunk közül. (Viharos 
éljenzés és taps).

útat járja, az a széthúzást akarja.
— A világon semmi sem vész el. 

Nem vész el egy sóhaj sem, egy 
Arany, egy Kölcsey vagv egy Ma­
dách gondolat. A nagy ősöknek, elő­
döknek, nemes és tiszta érzésű gon­
dolatai nem veszhetnek el, csak 
meg kell találni hozzá azokat a szer­
kezetekét, amellyel meg tudjuk szó­
laltatni. Ez a nemzet mindig akkor 
volt nagy, amikór összetartott és 
egyet akart. Annak a kornak a szel­
lemét idézem, amikor Debrecen is 
egyet akart, amikor Debrecen la­
kossága is tudott nagyot alkotni. 
Es minthogy ezer kilométerről egy 
rádióállomás hangját eg.v készülék 

fel tudja venni, úgy állítsunk be 
lelkűnkbe is egy antennát, amely 
fel fogja azoknak az elődöknek a 
szellemét, akik nem azért szerezték 
és tartották meg számunkra ezt az 
országot, hogy most, a nehéz idők­
ben elveszítsük. Ezek a lelki anten­
nák szólaljanak meg és rezonálja- 
nak a láthatatlan hullámokon ke­
resztül most, amikor történelmi órá­
kat élünk és a nagy elődök hitével, 
erélyével és reménységével végez­
zük a mi munkánkat az országnak 
és Debrecennek jövőjéért. ’

A főispán viharos lelkesedéssel 
és tapssal fogadott beszéde után 
Ruffy-Varga Kálmán idézte vissza 
Magyarország egyik legkiválóbb 
közgazdasági alakjának és költőjé­
nek a reformkorszak történelmi — 
nagyságának, Fáy Andrásnak em­
lékét. Amint Széchenyit a legna­
gyobb magyarnak nevezték, ugyan­
úgy Fáy Andrást a imag.yarság min­
dentudójának tartották. Ennek a 
nagy Fáy Andrásnak az unokája 
Fáy István főispán, aki őseitől örö­
költ kiváló tulajdonságai alapján 
hívatott rátermettséggel tölti be 
debreceni főispán! székét.

Hangsúlyozta, hogy nem szabad 
szétforgácsolni erőinket, mert nem 
az az igazi magyar, aki féltéglával 
veri a mellét, hanem az, aki hittel 
lélekkel jót akar tenni országának.

A nag.y tetszést kiváltó beszéd 
után Kelemen Géza körzeti elnök 
bemutatta dr. Lázár Andor m. kir. 
titkos tanácsos levelét, amelyben 
a Nemzeti Egység összejöveteléről 
távolmaradását kimenti és (amely* 
ben közli, hogy rövidesen alkalma 
lesz Debrecent meglátogatni. Indít­
ványára az egybegyűltek egyhan­
gúlag táviratilag üdvözölték dr. 
Lázár Andor ny. igazságflgyminisz- 
ter, országgvülési képviselőt és 
Vay László földmivelésügyi állam­
titkárt, a Nemzeti Egység gondo­
latának debreceni nagy győzelmes 
harcosát.

Végezetül Ráthonyi Lajos igaz- 
gatő tanító mondott gyönyörű gon­
dolatokban gazdag beszédet és Fáy 
István főispán fenkölt lelkű -hitve­
sének áldozatos, szociális munkás­
ságáért fejezte ki a kertségi sze­
gény polgárság háláját és az ő —- 
nagyasszony! munkásságát példa­
kénül állította azzal , a lelkes oda­
adó agilitással együtt, amit a hár­
mas kerteégben Hegedűs Károlyné, 
Kölcsey Valéria a nagy magyar 
asszonyok másik ihletett munkása 
végez.

Az összejövetel résztvevői a késő 
esti órákig maradtak együtt s Fáy 
István főispán hosszasan elidőzött 
a megjelentek körében, felkereste 
az egyes asztaloknál a kertség pol­
gárait és problémáik iránt érdek­
lődve, közvetlen részletességgel be­
szélt velük.

AGYONLŐTTÉK A KÍNAI 
SZABADCSAPATOK VEZÉRÉT
Sangháj, májún 2. I.lkvang ezrrrteaf a 

Sangháj vidékén gerillaharcot folytató 
kínai azabadcaapatok vewttíjíf ma rate 
n francia engedményen fcrlHct egyik ki. 
nal vendéglőjében, ahol családjával és 
barátaival tartózkodott, egy kínai agyon, 
lőtte. Llkvangot fején három lövés érte. 
A merénylő elmenekült. I.lkvangnál ál­
lítólag katonai természeti! Iratok voltak.
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A sajtójavaslat a Ház előtt
sajtó­
ismét

A zsidójavaslatra kimondották a sürgősséget - Törs Tibor a 
szabadságról -- Meg kell rendszabályozni a tőke cenzúráját — 

a Szálasi-ügy

szólott elsőnek s kijelentette, hogy l len álhirlapfrőkat ki kell 
a zsaroló, revolverező, tisztességte- 1 a magyar közéletből.

közösíteni

Tors Tibor nagy beszéde a sajtójavaslatról

Budapest, május 2. A képviselő­
ház hétfői ülését délelőtt 10 órakor 
nyitotta meg Korniss Gyula alel- 
nök. Az ülés megnyitása után Me- 
zey Lajos előadó ismertette a sajtó­
javaslatot. Beszédében a következő­
ket mondotta :

— A sajtószabadság nagy alkot­
mányjogi jelentősége vitán felül 
áll. A szellemi tevékenység szabad­
sága, a gondolat sajtó útján való 
közlése és terjesztése a legértéke­
sebb és legbecsesebb emberi jogok 
egyike.

Abszolút értelemben vett sajtó­
szabadság azonban soha és sehol- 
sein létezett, mert a modern állami 
jogrendszerekben mindenütt a sajtó 
szabadságának az állami közrend és 
közerkölcs védelme szempontjából 
mindenkor bizonyos korlátokat ál­
lítottak.

A sajtótörvény 
történelmi fejlődése
Az előadó ezután a sajtótörvény 

történelmi jogfejlődését ismertette. 
A sajtóra vonatkozó magyar jogi 
előzmények évszázadokra nyúlnak 
vissza. A Hármas Könyvben is van­
nak alaprendelkezések. A sajtó kér­
désével való foglalkozás olyan régi, 
mint maga a sajtó. Az 1848. évi 
XVITI-ik törvénycikk nem kreál új 
sajtószabadságot, hanem a szabad­
sajtót visszaállítja. Tehát már 1848- 
ban sem volt szüksége a magyar 
alkotó Géniusznak arra, hogy a 
nyugateurópai hatások következté­
ben a sajtószabályozás tekintetében 
új intézményt hozzon létre, hanem 
visszatér a magyar alkotmányosság 
szellemére. Ilyen előzmények után 
jött létre az 1914. évi sajtótörvény, 
amely ma is hatályban van.

Ennek a sajtótörvényünknek 
azonban van egy generális hiá­
nyossága, mert még nem szabályo­
zott olyan jogi területeket, amelyek­
nek szabályozatlansága következté­
ben állottak elő mindazok a vissza­
élések és kinövések, amelyek a köz 
rendet, az állami rendet, a jogos 
közérdeket és magánérdeket állan­
dóan sérelmezik. Az úgynevezett 
röpirati, zsaroió, fenyegető zugsajtó 
elterjedésére ezek a hiányosságok 
adtak módot és lehetőséget.

A javaslat három célja
A tárgyalás alatt lévő törvényja­

vaslat elsősorban három célt szol­
gál : szabályozni kívánja a sajtó­
rendészeti kötelespéldány beszolgál­
tatásával kapcsolatban a sajtóter­
mékek terjesztésének megkezdési 
idejét és ezzel a céllal el akarja 
érni a zugsajtó megfékezését és le­
hetőség szerint kiirtását, másrészt 
pedig a királyi bíróságok nyilvános 
tárgyalásával kapcsolatban sajtó­
közlési tilalmat állít fel a közrend 
es közerkölcs védelmének szolgála­
tában és harmadsorban rendezni 
kívánja az időszaki lapok alapítá­
sának kérdését.

Az előadó ezután a törvényjavas­
latot részleteiben ismertette.

Mezey előadó beszédét a Ház nagy 
tapssal fogadta, majd vitéz Balogh 
Gábor, az együttes bizottság jelen­
tését terjesztette be a zsidójavaslat 
tárgyalásáról, amelyre kimondották 
a sürgősséget. Ezután a Ház úgy 
Hubay Kálmánt, mint Makav Ist­
vánt végleg igazolt képviselőknek 
jelentette' ki.

A sajtójavaslathoz Bródy Ernő

Általános figyelemtől kísérve 
emelkedett szólásra ezután Törs Ti­
bor. Beszédében rámutatott arra, 
hogy a magyar közvélemény köz­
jogi kérdések iránt mindenkor ér­
deklődéssel viseltetett és mindig az 
első között volt a sajtó problémája. 
Az 1914. évi XIV. törvénycikk vol­
taképpen csak papíron maradt, 
mert közbejött a háború s az ezzel 
kapcsolatos kivételes hatalomról 
szóló rendelkezések, minek követ­
keztében a Nagy-Magyarország ke­
retei között létrehozott ideális el­
gondoláséi sajtótörvényt teljes egé­
szében nem is sikerült alkalmazni.

Ma arra hivatkoznak a sajtóren­
dészeti törvényjavaslat ellenzői, 
hogy az 1914. évi sajtótörvény meg­
felel a sajtószabadság szellemének, 
tehát nincs szükség újabb szabályo­
zásra, hanem azt kell alkalmazni. 
E kívánsággal szemben az a tény, 
hogy az 1914. évi sajtótörvény an­
nak képviselőházi tárgyalása alkal­
mával, illetve már a tárgyalást meg­
előzőleg a legsúlyosabb ellenzéssel 
találkozott. A gondolatszabadság 
lábbaltiprását látták Tisza István 
és Balogh Jenő törvényjavaslatában 
s amikor Hegedűs Kálmán előadói 
beszédét tartotta, az újságírói kar­
zatról kivonultak a sajtó képviselői. 
Ami 1914-ben a progresszív elemek 
számára a sajtószabadság sérelme 
volt, az most az akkori progresszív 
elemek egyenes leszármazóinak szá­
mára érinthetetlen érték.

— Kellő kritikával kell fogadnunk 
a törvényjavaslattal szemben fel­
merülő érveket. Ügyelnünk kell 
arra, hogy a sajtószabadság való­
ban nagy garancia volt nemcsak a 
társadalomnak és a nemzetnek, ha­
nem primer életszükséglete az em­
beri életnek is. A kérdés csak az, 
hogy mit nevezünk sajtószabadság­
nak ? Azt látjuk, hogy az elmúlt 
húsz év alatt a sajtószabadság gon­
dolata az egész világon átalakulá­
son ment keresztül nemcsak a totá­
lis államokban, hanem minden nem­
zetnél. Hiába deklarálja a törvény, 
hogy gondolatait bárki szabadon 
terjesztheti, a cenzúra legkülönbö­
zőbb formája mindig jelentkezik 
Kétségkívtjl tűrhetetlen és kegyet­
len intézmény a cenzúra, de ne fe­
lejtsük el, hogy nemcsak az állam­
hatalom cenzúrája van, hanem a 
kapitalista társadalmi berendezke­
dés cenzúrája, az üzleti vállalkozás, 
a pénz, a tőke cenzúrája, melyeket 
valóban meg kell rendszabályozni.

Tors Tibor ezután szólott a zug­
sajtóról, a röpiratokról. a túltengő 
időszaki sajtóról s az emögött meg­
húzódd nem időszaki sajtó problé­
májáról. Rámutatott azokra a fon­
tos nemzeti érdekekre, melyek a 
törvényjavaslat megalkotásához fű­
ződnek és hivatkozott arra, hogy 
magának a tisztességes sajtónak is 
feltétlenül érdeke a tisztulási folya­
mat. A javaslatot elfogadta.

A nagy érdeklődéssel hallgatott 
előadás után Buchinger Manó be-

FAGYLALT legjobb minőségben 

mér kapható
Sántha Károly

szélt állandó közbeszólásokkal kí­
sérve. UWfli

Buchinger Manó: Az urak hibáz­
tatják Sztálin eszközeit, de amit 
csinálnak, az gyakorlatban sokkal 
rosszabb.

Festetics Domonkos gróf: Ilyet 
mondani! Menjen a gettóba !

Az elnöki csengő nagynehezen 
rendet teremt, mielőtt azonban még 
Buchinger Manó tovább tudná foly­
tatni beszédét, Festetics Domonkos 
gróf újra Payer Károly felé kiált:

— Vén pimasz gazember !
Huszovszky Lajos szólalt még fel 

a javaslat mellett, majd Molnár 
Imre beterjesztette a pénzügyi bi­
zottság jelentését a költségvetéssel 
kapcsolatban.

Huszovszky Lajos helyesli a tör­
vényszéki tudósítások közlésére vo­
natkozó korlátozásokat. A törvény­
javaslat az értékes és komoly újság­
írás védelmében készült, ezért elfo­
gadja.

Molnár Imre, a pénzügyi bizott­
ság előadója beterjesztette a pénz­
ügyi bizottság jelentését az 1938. és 
1939. évi költségvetésről.

Ezután a Ház hozzájárult Temple 
Rezső indítványához, hogy holnap­

Horfhy kormányzó és Pacellí biboros 
államtitkár távíratváltása

Róma, május 2. Az Oaservatore Ro­
mano mal számában az első oldalon 
közli annak a táviratnak szövegét, ame­
lyet Horthy Miklós kormányzó Pacellí 
államtitkárhoz az eucharisztikus kon. 
gresszusra történt legátus! kinevezése al. 
kaiméból küldött. A Kormányzó távirata 
a következőképen hangzik :

nlgen örvendek, hogy Őszentsége 
Emineneládat nevezte ki legátusul a bu­
dapesti eucharisztikus kongresszusra. 
Kérem ebből az alkalomból fogadja 
legőszintébb jókivánatalmat és biztosí­
tom, hogy velem együtt az egész magyar 
nemzet legnagyobb örömmel várja Emi. 
nencládnak Magyarországra való érkézé, 
séf. Megragadom egyúttal az alkalmat, 
hogy felkérjem Emineneládat, hogy bu­
dapesti tartózkodása alatt mint vendé­
gem a királyi várban megszállni méltóz- 
tassék.“

PaceHl államtitkár a Kormányzó táv-

}J.7£.SZ- ERÖ CSERKÉSZ­
CSAPAT TEADELUTÄNJA

Szombaton, április 30.-án d. n. 5 
urakor a református kollégium gim­
náziumának 172. sz. Erő cserkész­
csapata erkölcsi As anyagi tekin­
tetben egyaránt kitűnően sikerült 
teadélutánt rendezett az intézet tor­
nacsarnokában, táborozási alapja 
javára. A teadélutánon a házi­
asszonyi tisztet a következő úrasz- 
szonyok — cserkészmamák — lát­
ták ('1 áldozatkész buzgóeággal : 
dr. Bornemisza Károlyné, vitéz dr. 

tói kezdve a Ház nyolcórás üléseket 
tartson.

Ezután Hubay Kálmán képviselő 
Szálasi Ferencre vonatkozó okmá­
nyokat. mutatott be a Háznak. Be­
mutatta Szálasi Antal Kajetán 
1829-ben készült anyakönyvi kivo­
natát A dédapának, Franciscos 
Szálasinak 1830-ból származó ha­
lotti anyakönyvi kivonatát, 1916-ban 
magyar nyelven kiállítva: Szálasi 
Ferencnek a kassai közös tábori 
lelkész! hivatalban készült születési 
anyakönyvi kivonatát

Az egyik okirat szerint Szálasi 
Ferenc apjának 1910-ben századosi 
rangnak megfelelő minősítése volt. 
Bemutatta 1916-ból a „Franz Szá­
lasi“ névre adományozott koronás 
arany érdemkeresztről szóló ok­
mányt, ’ majd 1926-ból egy honvé­
delmi miniszteri okmányt, amely 
szerint Szálasi Ferencnek 85 évi 

szolgá- 
alapján* 
adomá-

hű szolgálataiért tényleges 
lati Idejének megállapítása 
a Kormányzó a díszérmet 
nyozta.

Bemutatta a honvédelmi_____
térium okmányát 1920-ból, amely 
szerint Szálas! Ferenc őrnagyot 
nyugállományba helyezték. Bemuta­
tott egy állampolgársági igazol­
ványt 1922-ből, amelyben Szálasy 
(Szálasi) Ferenc őrnagy miskolci 
lakos magyar állampolgárságát a 
belügyminiszter igazolja.

— Végül leteszem a Ház asztalára 
az okmányokat ős a róluk készült 
fotókópiákat, másolatokat. Azt hi­
szik talán, — fejezte be beszédét — 
hogy túlsokan vagyunk és ezért 
már az 1829-ben Szálasinak neve­
zett magyar embereket, magyar ál­
lampolgárokat ki akarják szakítani 
ebből a nemzetből ?

A Ház ülése délután 2 órakor vé­
get ért.

minis/-

Iratára a következő távirattal válaszolt: 
„Főméltóságod szívélyes üzenete érté 

kcs biztosítékot nyújt nekem azoknak 
az érzelmeknek tekintetében, amelyekkel 
a nemes magyar nemzet a nemzetközi 
eucharisztikus kongresszust ünnepelni 
fogja. Az a vendégszeretet, amellyel Fő­
méltóságod kitüntetett, számomra annak 
a mély tiszteletnek is jele, amelyet a ma­
gyar királyság kormányzója a Szentatya 
iránt kifejezésre akar Juttatni az ő legá. 
tusának személyében, akt ezért most há. 
Iáját fejezi kl.“

Róma, május 2. Ma közölték hivatalo­
san annak a kíséretnek névsorát, amely 
Pacellí bíboros államtitkárral Buda, 
pestre utazik. A kíséretben résztvesz 
többek között Monsignore Montinf, a va­
tikáni államtitkárság helyettes vezetője, 
valamint a vatikáni államtitkárság több 
magasrangú egyházi és világi tisztvlsc 
lője.

Kovách Elemémé, dr. Erdólvi Sán­
dorné, Botos Gézáné, dr. 'Csáthv 
Dezsőné, Pass Lászlóné, Vályi Nagy 
Béláné, Szathmáry Elekné, dr. Kö- 
vendy Istvánná, Fáy Árpádné, Csű­
rös Gézáné, dr. Paksy Istvánná, dr. 
Bányay Józsefné, Bükéi Kövesdy 
Lajosné, dr. Olasz Vilmosné, Giday 
Andrásné, Horváth Józsefné, Bene­
dek Sándorné, Répássy Imréné, dr. 
Kajzler Imréné, Molnár Ferencné, 
Tolvay Imréné, Nagy Istvánná, — 
Szegedy Lajosné, vitéz Kádár Sán­
dorné, Seress Ferencné, Nagy Ist­
vánná, Jablonczai Juhász Zoltánná, 
Kiss Lajosné, Kántor Józsefné, 
Polgáry Andrásné, Nyilas Ferenc- 
né, dr. Kun Sándorné, vitéz Váry 
Sándorné, Nagy Gézáné, Kornya 
Sándorné. — A teadélutánon felül­
fizettek : Jakucs István 3.80, Har- 

. niathy Ferenc 4, Nagy István 3.30, 
I Bilkei Kövesdy Lajos 2.80, Tolvay 
. Imre 2.80, Varga Endre 1.60 pengőt.
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A kábái református templom 
ZOO éves jubileuma

Maklary Karoly püspök mondta az ünnepi beszédet - Tasnády Nagy 
András, Fáy Istvan főispán és Rásó István alispán Kábán

A kábái református egyház má­
jus elsején, vasárnap ünnepelte ősi 
templomának 200 éves jubileumát. 
A délelőtt 9 órakor tartott templo­
mi jubileumi ünnepélyes istentisz­
teleten az igét Makláry Károly, a 
tiszántúli református egyházkerület 
püspöke hirdette. A püspök kísére­
tében voltak Debrecenből: dr. Ju­
hász Nagy Sándor egyházkerületi 
tanácsbíró, Futó András püspöki 
titkár, dr. Erdős József egyházke­
rületi ügyész és Nagy Dezső püs­
pöki segédlelkész.

A püspök autóján kíséretével 
reggel pontban 8 órakor indult el 
Debrecenből. Hajdúszoboszló' és 
Kaba határán a járás képviseleté­
ben megjelenők nevében Rásó 
Gyula főszolgabíró üdvözölte a 
püspököt. A kábái jubiláló templom 
bejárata előtt dr. Papp Géza kábái 
református lelkipásztor fogadta és 
üdvözölte az egyházközség nevében.

A templomi jubileumi istentiszte­
let délelőtt 9 órakor kezdődött. 
Fennálló- és főének után bibliát ol­
vasott és előimát mondott dr. Szász 
Imre monostorpályii lelkipásztor, a 
debreceni egyházmegye esperese. 
Gyülekezeti ének után Makláry Ká­
roly püspök tartotta meg ünnepi 
beszédét a Zsolt. 78: 2—4. és 7. 
versei alapján.

— Rejtett dolgokat szólok a régi 
időkből. Amiket hallottunk és tu­
dunk és amiket atyáink beszéltek. 
Nem titkoljuk el azokat az ő fiaik­
tól ; a jövő nemzedéknek is elbe­
széljük az Ür dícséretét, hatalmát s 
csodáit, amelyeket cselekedett" — 
szólott az Ige a püspök ajkán. Most 
a múlt és jövő határán megállva, 
— mondotta a püspök — ismerjük 
meg az Ür hatalmát és csodáit a 
régi időkből és értsük meg a múlt 
tanulságait, a jelen kötelességeit és 
a jövő biztosítékát, hogy a kabaiak 
„el ne felejtkezzenek Isten dolgai­
ról, hanem az ő parancsolatait meg­
tartsák és Istenbe vessék remény­
ségüket." A Szentírás szavai szerint 
„rejtett dolgokról szólok a régi 
időkből", mert szólom és hirdetem 
„az Ür dicsőségét, hatalmát és cso­
dáit". Rejtett dolgok ezek, mert a 
mai ember szeme előtt semmi sincs 
annyira elrejtve, mint az Isten di­
csősége, hatalma és csodái. Sötét 
lepel takarja el ezeket a mai világ 
emberének szemei elől, de ez a le­
pel nem az Isten dolgain van, ha­
nem a mi szemünkön, a mi szívün­
kön, amely mint a sűrű köd ta­
karja el előlünk az Isten hatalmát 
és csodáit. Fényszóróra van szük­
ségünk, amely átvilágítsa homályos 
látásunkat s ez a fényszóró : a hit. 
Történelmi visszapillantás után, 
mély gondolatokban gazdag, gyö­
nyörűen felépített ünnepi igehirde­
tését a templom és a gyülekezet 
megáldásával fejezte be a püspök.

Karének után dr. Papp Géza lel­
kipásztor mondott utóimádságot.

Az ünnepélyen részt vettek : dr. 
Tasnádi Nagy András, Kaba köz­
ség országgyűlési képviselője, Fáy 
István főispán, Rásó István alis­
pán, Rásó Gyula főszolgabíró és 
más előkelőségek.

Délelőtt 11 órakor a püspök 15

PA PLÁNOK AT 
a legújabb minta szerint készítem. 
Régi vattát géppel portalanítom. 
ízléses és jutányos munka garan­
tálva ! NAGY JULIA Rákóczl-u. «. 

küldöttség tisztelgését fogadta a 
lelkész! hivatalban.

Kábának ezen felejthetetlen ün­
nepélye után közebéd következett a 
Gazdakör helyiségeiben. Pohárkö­
szöntőket mondottak az ebéden: 
Makláry Károly püspök a Kor­
mányzóra, dr. Papp Géza lelkipász­
tor a megjelent vendégekre, dr. 
Tasnádi Nagy András a lelkész és 
a gyülekezet együttmunkálkodására,

Bovxalmas kaiasxivófa évié 
a iivana-vómai repülőgépei, 

amelyen ax albán királyi pár esküvőiéről haxaiérő 
olasz újságírók és külföldi vendégek uiaxiak 

A szerencséílenségnek 19 halálos áldoxaia van
Róma, május 1. Két napja egész 

Olaszország feszült izgalommal és 
aggodalommal várta a híreket az 
Alá Littpria hárommotoros nagy 
utasszállító gépéről, amely szornba- 
ton reggel indult el Tiranából, az 
albán fővárosból Brindisi olasz ki­
kötő felé.

A gépnek nyoma veszett, va- 
sárnan a déli órákig egyáltalán 
semmi hír sem érkezett telőle.

Csak azt tudták, hogy tizennégy 
utassal és öttagú személyzettel 
szállt fel, az utasok legnagyobb 
része olasz és külföldi újságíró volt, 
akik az albán királyi menyegzőről 
számoltak be lapjaiknak. Délután 
bizonyossá vált, hogy a repülőgép 

vagy a tengerbe zuhant, vagy 
más szerencsétlenség érte.

Este hatalmas tömeg gyülekezett 
össze Rómában az albán követség 
épülete előtt, mert villámgyorsan 
elterjedt a városban a hír, hogy 

Safer Bey Vila, Albánia római 
követe, aki repülőgépen Tira­
nából Rómába Indult, gépével 

együtt az Adriába zuhant.
A követségen semmi felvilágosítást 
nem tudtak adni, csak annyit mond­
tak, hogy a követ a rendes, menet­
rendszerű géppel indult útnak. — 
Este fél 9 órakor végre megérkezett 
Rómába az első hivatalos jelentés : 

a tirana—római utasszállító gén 
az olasz fővárostól 120 kilomé­
ternyire fekvő Forrnia város 
mellett sziklafalba ütközött és 

lezuhant.
Az első hírek szerint a hatalmas 
gépmadár felrobbant, izzé-porrá 
zúzódott és valamennyi utasa ször­
nyethalt. Az utasok valamennyien 
Zogu király és Geraldine királyné 
esküvőjéről jöttek. A repülőtársa­
ság igazgatóságánál arra az érdek­
lődésre, hogy

van-e az utasok között magyar, 
mivel híre járt, hogy a repülőgépen 
nemcsak olaszok és albánok, hanem 
idegenek Is voltak, az a felvilágo­
sítás érkezett, hogy az utasok kö­
zött egyetlen magyar sincs, viszont 
az előtte induló géppel öt magyar 
repült Rómába. A halálos áldozatok 
között van egy angol, egy görög 
és négy német újságíró, ' a többi 
olasz és albán.

A repülőgép utasai között volt 
Safer Bey Vila. Albánia római 

követe Is.
A repülőszerencsétlenség hire 

egész Itáliában nagy részvétet kel­
tett. Az esti órákban még nem tet­

Fáy István a magyar kálvinista 
embernek két hazája (haza, egyház) 
iránti kötelességteljesítésére, dr. 
Juhász Nagy Sándor Kaba dolgozó 
népére, dr. Szász Imre a nép és a 
vezetők együttes munkájára és 
Rásó István a kábái nőkre ürítette 
poharát.

Makláry püspök és a többi elő­
kelőség háromnegyed 3 órakor tá­
vozott az ebédről.

ték közé az áldozatok névsorát, a 
római újságpaloták előtt állandóan 
nagy tömeg várja a híreket.

A Forrnia mellett történt repülő­
génszerencsétlenségről a következő 

hivatalos jelentést
adták ki:

Április 30-án, délután négy óra­
kor a Brindisi és Róma közötti ren­
des repülőgépszolgálatot lebonyolító 
hárommotoros repülőgép

a kedvezőtlen légköri viszonyok 
következtében Maraniola köz­
ségnél neklrepült a Valle Cupa 

hegynek és lezuhant.
A repülőgép öt főnyi legénysége 

és tizennégy utasa életét vesztette.

Hetényi Imre 
főkapitány he tyettes 
nyugalomba vonúl

Budapest, május 2. Nagy esemé­
nye volt vasárnap a főkapitányság­
nak. Dr. Hetényi Imre főkapitány­
helyettes, a politikai nyomozó fő­
csoport. és az útlevélosztály vezetője 
aki huszonöt esztendőn át soha sza­
badságon nem volt, szabadságra 
ment és egyúttal beadta a nyugdí­
jaztatás iránti kérelmét.

Or. Hetényi Imre a rendőrség 
legexponáltabb osztályának az élén 
állott. Nehéz, mindenfelől nagyító 
üvegen át nézett kritikának kitett 
működését mégis huszonöt eszten­
deig tudta kifejteni. Az összeomlás 
és kommunizmus után ő volt az, 
aki az országot a mindenütt fel-fel- 
ütköző kommunista szervezkedések­
től megtisztította. Erélyes kézzel 
csapott le mindig mindenhová, akár­
milyen kritika, vagy politikai harc 
is követte áz intézkedéseit.

Hetényi Imre a hivatali működé­
sében nem volt politikus, hanem 
rendőr. Rendőr a szó legtökélete­
sebb és legnemesebb értelmében.

Most, hogy 67 esztendős korában 
negyedszázados működése után el­
vonul az íróasztala mellől, amelyet 
úgy szeretett és amelynél minden 
napját, sőt nem egy éjszakát is el­
töltött, a rendőrség és a közönség,

uúdivat

Iwtiiták
Piac u. 49. alá.

Mfatb.

Az utasok között volt Safer Bey 
Vila, Albánia római követe, ezen­
kívül öt olasz állampolgár, négy 
német állampolgár, egy angol hölgy 
és egy görög állampolgár. Az áldo­
zatok között több újságíró Is van.

A csütörtöki legutolsó gépen Ró­
mába érkezett

magyar újságírók csak az utol­
só percben kaptak helyet ezen 

a repülőgépen,
úgyhogy már úgy volt, hogy a sze­
rencsétlenül járt gépen kell meg­
tenniük az utat. Ügy tekintik ma­
gukat, mint akik a biztos halálból 
menekültek meg...

amelynek rendjére és nyugalmára 
vigyázott, meleg szeretettel búcsú 
zik dr. Hetényi Imrétől.

1880

Bdllon rSQián29-80le5 «/op.e. P Op-gn 
selyem fényű CO

Eső ragián t3 80
gumírozva

FdÖltŐ 19-80
elegáns szabás

Öltöny 26-80
mellény nélkül

Tenisznadrág 6,8
fehér vászon

13-10

2546

6’63

uriszabóság

Kistemplom mellen.
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Előadás
a Tiszántúl öntözési 
kérdéseiről

Hétfőn délután tartotta meg nagy 
érdeklődés mellett előadását Rei­
chenbach László, a biharvármegyei 
Armentesítő Társulat főmérnöke a 
Gazdasági Akadémián. Náray An­
dor akadémiai igazgató m. kir. gaz­
dasági főtanácsos megnyitó szavai 
után az öntözési problémákkal fog­
lalkozott különös tekintettel a Ti­
szántúlt érdeklő öntözési felada­
tokra.

Az Alföld öntözésével kapcsolato­
san időszerűvé vált kérdéseket is­
mertette, majd vetített képekkel kí­
sérve foglalkozott a Sarkad vidékén 
eddig elért eredményekkel, melye­
ket Debrecenre alkalmazva beszélt 
a permetező és árasztó rendszerről, 
a vízmennyiség előteremtéséről, a 
tengeri lucerna, répa és különösen 
a rizstermelés terén eddig elért ta­
pasztalatokról.

Az előadást nagy tetszéssel fo­
gadta a hallgatóság, amelyet Náray 
Andor igazgató köszönt meg egy­
úttal bejelentve, hogy a Gazdasági 
Akadémiák tanári kara behatóan 
foglalkozik a kérdéssel, különösen a 
talajtani, klimatikus feltételekkel, 
amelyek szükségesek s elkerülhe­
tetlen részkérdései a tiszántúli öntö­
zésnek. Ebben a munkában már ed­
dig is nagy sikereket ért el az aka­
démia neves geológusa, dr. Arany 
Sándor, aki komoly kutatásokat 
folytatott már e téren.
xxxxxxxxxxx>wx>ooooo^o^ooo

— Sorsjegyet loptak a bankból. 
Napokkal ezelőtt az egyik magán­
bankból ismeretlen tettes ellopott 
60 darab sorsjegyet. A lopással 
kapcsolatban a rendőrség is megin­
dította a nyomozást. A lopás után 
többen láttak egy fiatalembert, — 
amint a Városháza környékén sors­
jegyet árúsított olcsóbb áron. A 
fiatalember ellen a rendőrség meg­
indította az eljárást.
rvmwv

Kitört az elmebaj az alsónémedi 
arzénes gyilkosság egyik vádlottján

Budapest, május 2. Az ügyészség 
a napokban fogja elkészíteni a vád­
iratot az alsónémedi arzénes gyil­
kosság ügyében.

Hétfőn délelőtt újabb esemény 
történt a bűncselekménnyel kapcso­
latban. Varga Józsefné, született 
Borbély Terézián kitört az elmebaj

Megkezdődött Sávo9patakon 
a református lelkésxek, tanávok 
és tanítók közös értekezlete

Sárospatak, május 2. Hétfőn reg­
gel a sárospataki főiskolán meg­
kezdték kéthetes konferenciájukat a 
tiszáninneni református lelkészek, 
tanárok és tanítók Farkas István 
püspök vezetésével. A bevezető is­
tentiszteleten Farkas püspök Mó­
zes hitéről prédikált, majd ugyan­
csak ő nyitotta meg a kongresszust. 
Hangsúlyozta, hogy az általánosság­
ban tett, hitvallásnélküli keresz- 
tyénség helyett fejleszteni kell a 
felekezeti öntudatot.

———————————■——■—41b dBb 4^ ———————————t----

A spiritizmus tévelygéseiről beszélt 
Stewart Jakab evangelizátor 

vasárnap este a Kistemplomban
Rendkívül érdekes előadást tar­

tott Stewart Jakab skót evangelizá­
tor vasárnap este a Kistemplomban, 
melynek címe a „Halottakkal való 
beszélgetés“ volt s a spiritizmus 
kérdését tárgyalta. Az előadás előtt 
a Dóczi-intézet növendékeiből és 
teológusokból alakult vegyeskar 
énekelt dr. Révész Imréné vezény­
letével. Az énekszólót dr. Piskolthy 
Ferenc városi mérnök énekelte 
mély átérzéssel.

Stewart előadásában sorra vette 

úgy, hogy nyomban elrendelték az 
elmernegfigyelőbe való elszállítását.

Itt törvényszéki elmeszakértők 
fogják megállapítani, hogy felelős­
ségre vonható-e a szörnyű bűnért 
vagy pedig elmegyógyintézetben 
fogja levezekelni életét.

Hinnünk kell a történelmi és hit­
vallásos keresztyén egyházak Isten­
től kapott küldetésében. Krisztus 
király vezérlete alatt a halhatatlan 
lélek megmentését szolgálni: ez a 
kötelessége nemes versenyben min­
den egyháznak, mert csak a szol­
gáló hit lehet diadalmas hitté. A 
püspök nagyhatású beszéde után 
dr. Mátyás Ernő főiskolai igazgató, 
dr. Marton János, dr. Nagy Barna, 
dr. Szabó Lajos teológiai akadé­
miai tanárok tartottak előadást.

a bibliai helyeket, amelyek a jöven­
dőmondást, a bűbájosságot elítélik 
és szigorúan tiltják. Ezek alapján 
kimutatta, hogy a tulajdonképpeni 
spiritizmus nem új dolog, hanem 
még a bibliai időkre nyúlik vissza. 
Üjabb lendületet a világháború után, 
vett, amikor a szeretteiket elvesz­
tett bánatos emberek olthatatlan 
szomjat, vágyat éreztek a lelkűk­
ben, hogy elhúnyt hozzátartozóik­
kal találkozzanak. A Spiritizmus 
azonban nem hoz valóságos vigasz­

talást, inkább ellenkezőleg számta­
lan embernek egész lelki egyensú­
lyát borítja fel s a lélek teljes el bo­
rulására vezet. A Spiritizmus ta­
gadja, hogy Isten és ember között 
csak egy a közbenjáró: Jézus Krisz­
tus.

A Spiritizmus valóság, de a sá­
tán valósága. Félrevezeti a hiszé­
keny lelkeket, amikor a spiritiszta 
szeánszokon démonok jelennek meg 
az elhúnyt hozzátartozók nevében. 
Az elhúnyt lelkek nem jöhetnek 
vissza a földre, mert a gonoszok 
nem jöhetnek, a jók pedig nem 
akarnak visszajönni. A Spiritiz- 
mussal szemben a hívő lélek vi­
gasztalása az üdvösség bizonyos­
sága a Krisztus által Csak ebben az 
életben van módja a léleknek meg­
térni. A halállal lezárulnak a to­
vábbi lehetőségek s következik az 
üdvösség vagy az örök kárhozat. 
Tehát meg kell ragadni a felénk 
kiterjesztett isteni kegyelmet s Jé­
zus által új életre kell születnünk. 
Ha*így cselekszünk, nem fogunk 
többé aggodalmaskodni afelől: mi 
lesz a halál után...

A rendkívül érdekes és bizony­
ságtevő előadás nagy hatást gyako­
rolt a megjelent nagyszámú hallga­
tóságra ...

Siewart Jakab utolsó előadását 
ma este tartja a Kistemplomban.

HADSEREG KUPAÉRT KIÍRT 
VEGYESDANDAR DÖNTÖMÉRKÖZÉS
Kedden délután í órai kezdettel kerül 

lejátszásra a nagyerdei Stadionban a 11. 
Hajdúezred és a Repülőtéri vegyes csa­
patok között a vegyesdandár döntő lab­
darúgómérkőzés.

Az ünnepi keretek között megrende­
zett mérkőzés iránt városszerte élénk ér­
deklődés nyilvánul meg, annál is in­
kább, mert azok, akik a pénteki közép­
döntő küzdelmeit látták, szép küzdel­
mek sportemlékeivel távozhattak.

Mindkét csapat erősen felkészült ki 
küzdelemre, melyben bizonyára a több! 
ésszel és jobb kondícióval játszó csapati 
vívhatja majd ki a győzelmet.

A széleskörű érdeklődésre való tekin 
tettel) a rendezőség a polgári közönség; 
részére 20 és 50 filléres belépőjegyáratí 
szabott meg.

LÁNY ÁLL A MAGASBAN
iRta. regény
HEGYALJAI KISS G É Z A

(16)

A lapja közönsége szívesen olvasta ezeket 
a verseket. A szerkesztője minden vasárnapra 
kért egyet-kettőt és elöl hozta tárcafejnek, 
vagy bent külön hasábon jöttek, nagybetűs 
1.IA-DAL0K cimen.

Lia soknak találta ugyan a lemondást, de 
élvezte, hogy válik a hangulat művészetté. 
Megértette, hogy mások is keresik a Mátra 
széky-verseket. Meg is zenésiti.

— Miklós, remélem : jól díjazzák a ver­
seit ? !

Miklós szerényen bólintott:
— Hogyne. Azt talán említettem, hogy az 

CJ MAGYARORSZAG-nál havi fikszem van. 
Igaz, hogy ott minden este meg kellene jelen­
nem a szerkesztőségben. Más lapoknál is ka­
pok többnyire tíz koronát egyért.

— No látja, Miklós, két nagyszerű bizonyí­
téka lehet arra, hogy mennyire érdemes írnia 
és az élményeit művészileg feldolgozni. Egyik 
a saját termékenysége. Megvallom, csodálom 
azt a képességét, hogy a legátfutóbb hangula 
tot is meg tudja fogni. Maga úgy tudja vissza­
tartani a tűnő percet, hogy mások is gyönyör­
ködjenek benne. A maga örömkönnyéből szi­
várvány lesz, a maga fájdalmából igazgyöngy. 

Ez maga olyan adomány, amiért hálából kell 
élni és Írni I A másik bizonyíték, hogy a szer­
kesztők és a közönség szeretik a verseit. Ez 
nagy szó akkor, mikor a líra alkonyáról be­
szélnek és mikor Ady Endre látszik a magyar 
égen a legtüzesebb csillagnak. Én tehát csak 
egyet kívánok, kedves Miklós: a csúcsra néz­
zen ! Felfelé ! Ehhez sok erőt, sok erőt!

Leveleire ritkán kapott Miklós választ 
Idától. De ha jött is három sor, az utolsó szó 
mindig ez volt: Erőt!

Ezt a biztatást aztán hamarosan vissza­
adhatta Miklós.

Liának váratlanul meghalt az édesanyja.
A hat testvér árva lett. A csapás vala­

mennyit szíven sebezte. Legjobban a két leg­
kisebbet : Liát és Editet. A lapok is úgy emlé­
keztek meg a nagyasszony elköltözéséről, mint 
az egész végvidéki magyarság veszteségéről.

Lia vigasztalhatatlan volt.
Miklós szíve vele remegett. Ismerte a 

megboldogultat. Egyszer eljött hozzájuk Öszöl- 
lősre Liát meglátogatni. Az ő hajlékuknak is 
becses vendége volt. Mátraszékyék nem tudták 
többé elfelejteni. Tisztes lényében volt valami, 
ami a saját édesanyjára emlékeztette a jóra- 
vaó embert. Akkoriban történt, hogy Lia egy 
csodaszép ruhában jelent meg, ami rózsás ar­
cához és egész mivoltához szerfelett illett.

— Égszínkék. Angyalok kékje! — jegyezte 
meg Miklós elragadtatva.

— Hötzendorfi kék — igazította ki Lia. — 
Édesanyám ezt a kéket szereti rajtam, tőle 
kaptam.

Most aztán levethette a kék ruhát és lel­
ökhette a feketét.

Miklósnak ebben is nagyon tetszett, ver-, 
sei mindig rendkívüli jelenségnek tükrözték- 
Egy a sok közül:

MELYIK FEHÉREBB?

Fehér ruhába', 
Fekete gyászba’ 
Sikamló havon 
Libegsz vigyázva.

Fehér hőbársony 
Tapad a tájra, 
Hamvas fehérség 
Piros orcádra.

Fehér csillogás 
Vakítja szemed, 
A nap fedetlen 
Nyakadra mered.

A hófénynél is 
Fehérebb nyakad!
... A szél szegyeivé 
Sepri a havat.

Lia lelkén erre sem akart a nap újból ki­
sütni. Ekkor látta Miklós, hogy milyen mély- 
szívü lány valójában az ö eszményképe. Csak 
hozzá nem akart az lenni !

Nem vigasztalta meg Liát egy új tudomá­
nya sem. Megtanult kézből jósolni. Elmesélte 
Miklósnak Miklós életének ezek voltak leg­
szebb pillanatai, mikor ez a zárkózott lélek 
megnyílt és kedves-bizalmasan, mintha a 
bátyja volna, elmondott neki valamit az életé­
ből — elmesélte, hogy együtt utazott egy na­
gyon előkelő hölggyel. Az csak nézte a kezét, 
nézte. Végre is leküzdve idegenkedését, arra 
kérte : engedje neki Lia a tenyerét megnézni. 
Ketten voltak a vasúti fülkében s az út nagyon 
hosszú vol. Lia magában volt a szomorú gon< 
dolataival. A nő mindjobban belemelegedett 
a mondanivalóiba. És annyira megvette magá< 
nak Liát, hogy az út végére ő is be volt avatva 
évezredek előtt élt napkeleti bölcsek titkaiba

(Folytatjuk.)
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y^<teít.®sse! és megszüntetéssel 
végződött egy csalási és orgazda­

sága bűnügy főtárgyalása Ajándék és dísztárgyak
Ifjú Varga József többszörösen 

büntetett előéletű debreceni kőmű­
vessegéd, aki már legalább hét esz­
tendőt töltött el különböző foghá­
zakban, tegnap ismét csalással és 
tulajdon elleni kihágással vádolva 
került a törvényszéken a vádlottak 
padjára. Az volt ellene a vád, hogy 
1936 áprilisában, amikor Józsa 
György MÁV mérnök kis javítást 
akart eszközöltetni a házán, jelent­
kezett Wjú Varga József és Papp 
Imre építési vállalkozó öccsének 
adva ki magát, előleget vett fel Jó­
zsa Györgytől, valamint dolgozott 
is, de a munka nem felelt meg. A 
másik vád szerint a testvére egyik 
öltönyét elvitte Neumann Mór zsjb- 
árushoz, akinek az öltönyt 2 pengő

Nagyarányúi amnesztia 
a némef-osxiráfc 

egyesülés alkalmából
Berlin, május 2. A német biro­

dalmi kormány Ausztria és Német­
ország egyesítése alkalmából köz­
kegyelmi törvényrendeletet határo­
zott el. A törvény értelmében elen­
gedik a kiszabott, de még ki nem 
töltött büntetést, ha egy hónapnál 
nem több szabadságvesztésről, il­
letve ennek megfelelő pénzbírság­
ról van szó. Az 1938 május elseje 
előtt- elkövetett bűncselekmények 
miatt indított eljárás beszünteten­
dő, ha az eljárásra a fenti követel­
mények vonatkoznak. Politikai bűn­
cselekményeknél elengedik a bünte­
tést, ha annak mértéke nem ha­
ladja meg a hat hónapot.

Az 1938 május elseje előtt elköve­
tett politikai bűncselekmények 
ügyében megindított eljárás hasonló 
feltétel mellett beszüntetendő. Fel­

Az Idén nagy mértékben 
emelkedett a hortobágyi 

jószágállomány
Legeltetést problémák a hortobágyi Intéző bizottság ülésén

Hétfőn délelőtt a városháza ta­
nácstermében ülést tartott a horto­
bágyi intézőbizottság. Mike János 
elnök ismertette a tárgysorozatot s 
az intézőbizottság behatóan foglal­
kozott a hortobágyi kóroda ügyé­
vel, amelyre vonatkozólag az elnök 
közölte, hogy megnyugtató felvilá­
gosítást kapott a város vezetőségé­
től « eszerint a kóroda az eddigi 
gyakorlat alapján a régi mederben 
továbbra is az állattartó gazdatár­
sadalom rendelkezésére áll.

Foglalkozott ezután a hortobágyi 
intézőbizottság a hortobágyi legel­
tetés kérdésével s ennek kapcsán 
állást foglalt olyan irányban, hogy 
kérni fogják a várostól a városi ka­
szálóterületek felszabadítását, hogy

ME G N Y I L T ÜJ ÜZLET!
Tekintse meg dúsan felszerelt raktáraimat 

vételkényszer nélkül.
BUDAPESTI BÚTORCSARNOK 

Hunyadi-utca 2.
Üoyal-épület. Telefon : 12-35. 

50 fillérért eladta. Később azonban 
ruM0?ent 8 testvérével együtt a

A tegnapi tárgyaláson ifjú Varga 
József tagadta, hogy bármilyen mó­
don is becsapta volna Józsa Györ­
gyöt. Neumann Mór pedig, akit or­
gazdasággal vádoltak, azt adta elő, 
hogy jóhiszeműen vette meg az öl­
tönyt. Miután a vádlottak védekezé­
sét nem cáfolták meg a kihallgatott 
tanuk sem, Józsa György pedig ki­
jelentette, hogy nem kívánja ifjú 
Varga József megbüntetését, a ki­
rályi ügyész vádat ejtett mindkét 
vádlottal szemben, a törvényszék 
pedig ennek alapján megszüntette 
ellenük a további bűnvádi eljárást.

tételesen elengedik a hat hónapot 
meghaladó,- de egy évnél kevesebb 
időre szóló szabadságbüntetést. A 
közkegyelmi rendelet alá nem esnek 
a hazaárulás! perekben hozott íté­
letek, valamint olyan cselekmények, 
amelyeket aljas indítónkból követ­
tek el. Ezenfelül Ausztria terüle­
tére a következő intézkedéseket tar­
talmazza a közkegyelmi rendelet:

A német nemzeti szocialista mun­
káspárthoz való tartozás s a párt 
követeléseinek támogatása miatt 
Ausztria és Németország egyesítése 
előtt jogerősen kiszabott büntetések 
érvényteleneknek tekintendők. Ezen 
felül büntetlenséget biztosítanak 
olyan bűntettek esetében, amelye­
ket a nemzeti szocialista gondolat 
érdekében vívott harc hevében kö­
vettek ek

Iazok is a legelő jószágok rendelke­
zésére legyenek bocsájthatók. Erre 
azért van szükség, mert a Horto- 
bágyra kihajtott jószágok létszáma 
jóval felülmúlja az előző évekét, 
úgyhogy a gulya létszámát is fel­
emelték s ez a szaporodás, amely 
különösen a vidéki felhajtás foko­
zásából ered, nélkülözhetetlenné te­
szi az eddig kaszálónak használt 
területek bekapcsolódását is. Az in­
tézőbizottság mindezekre hivatko­
zással juttatta el kérését a polgár­
mesterhez, aki közelesen fog dön­
teni.

Éppen a gulyalétszám emelkedé­
sére tekintettel kéri a hortobágyi 
intézőbizottság a várostól, hogy 8 
darab bikát szerezzen be, mert a 
tehéngulyák szükségletét az eddigi 
bikaállománnyal nem lehet ellátni. 
A fedező n énok kirendelése dolgá­
ban szintén intézkedést kér a bi­
zottság s erre vonatkozólag már is 
megnyugtató közbelépés történt, 
mert a keddi nap folyamán a szük­
séges mének kihajtása megtörténik 
a Hortobágyra.

r olcsón
DAVID

A T1KAV alatt légvédelmi 
kiállítás is lesz

Szeptember 3—11-lke között tar­
tandó Tiszántúli Ipari Kiállítás és 
Vásár idején, amint már arról meg­
emlékeztünk, a rendezőségnek az a 
terve, hogy" a debreceni Repülő 
Clubbal karöltve repülő-kiállítást 
rendez. Az erre vonatkozó kezdemé­
nyező lépéseket a Debreceni Re­
pülő Club már megtette. A repülő­
kiállítással együtt légvédelmi kiál­
lítás rendezését is tervbevették, 
amelybe úgy a Légvédelmi Ligát, 
mint a légvédelem helyi alakulatait 
is bevonják. A kézműves-iparosság 
részéről a mesterverseny iránt a 
kamara kerületében már is igen

Szeretetvendégség a homokkerti 
egyházrészben

A homokkerti egyházrészben mű­
ködő ..Tabitha Nőegylet“ vasárnap 
a gyülekezet tagjainak nagyszámú 
jelenlétével szeretetvendégséget ren­
dezett. Megjelent a szeretetvendég- 
ségen dr. Balogh Sándor kultúr- 
tanácsnok’, egyházrészi főgondnok 
is. Kovács József buzgó imája után 
dr. Farkas Pál tartott értékes elő­
adást az anglikán és a skótországi 
presbiteri egyházak szervezetéről 
és szertartásairól. A hallgatóság 
nagy figyelemmel hallgatta a ta­
nulságos előadást. Utána Tőrös Ká­
roly ig.-tanító vallásos éneket éne­
kelt szólóban ifj. Tőrös Károly ta­
nító harmóniumkiséretével. A leány | 
kar két egyfelvonáisos színművet I

Mlhalovlts Jenő gyógyszerész 

••K í g y ő” 
cimü gyógyszertárát 

a szomszédos saját házba helyezte át.
ÍDaöarak és fák napja 

a Nagyerdőn
Hétfőn reggel kivonult a Fazekas 

Mihály gimnázium ifjúsága a Nagy­
erdőre, kivéve a nyolcadik osztályt, 
amely a közelgő érettségi vizsgá­
latra való tekintettel ezt a napot is 
tanulással töltötte el. Reggel nyolc 
óra tájt még kedvezőnek ígérkezett 
az idő, nem is gondolta az ember, 
hogy ez a nap is esős lesz.

Több tanár vezetése mellett vo­
nult hosszú menetben az ifjúság a 
Nagyerdőbe, hogy megemlékezzék a 
madarakról és a fákról, ott kinn az 
erdőben, ahol annyi madár dalol és 
olyan szép sudár fák nőnek. Az if­

üveg- és porcelán üz­
letében, Hatvan-u. 15.

nagy érdeklődés mutatkozik. A 
debreceni postaigazgatóság a 
TIKÁV igazgatóságának megkere­
sésére már használatba adta a folyó 
évi vásár idejét hirdető bélyegző­
ket, amelyek minden Debrecenből 
kimenő levélpostai küldeményen a 
szeptember 3—11-ike között rende­
zendő vásárt hirdetik a Nagytemp­
lom jól Ismert rajzával.

A TIKÁV Igazgatósága kéri a 
debreceni kézműves-iparosságot 
arra, hogy a mesterversenyre szóló 
jelentkezéseivel mielőbb keresse 
fel a TIKÁV irodáját, (Debrecen, 
Iparkamara, 6-os számú szoba).

adott elő nagy felkészültséggel. —> 
Szereplők voltak : Kulcsár Manci, 
Alföldi Erzsi, Bőnk Baba, Balogli 
Éva, Kutassy Duci, Nagy Vilma, 
Thun Ica, Csóré Irén és Bartha 
Gáborné. Barna Zsuzsika szavalata 
után teát szolgáltak fel. Háziasszo­
nyok voltak Kovács Józsefné elnök 
vezetésével : Suba Ferencé, özvegy 
Tompa Sándorné, Fábián Józsefné, 
Komócsy Józsefné, Papp Zslgmond- 
né, Bartha Ferencné, Uzonyi Ma­
riska, ifj. Pocsay Gáborné, özv. 
Pápay Mihályné, özv. Kovács Jó­
zsefné, Szabó Gusztávné, Kiss Ans 
talné, Nagy Juliska. A szeretetvén- 
dégség énekkel és imával ért véget.

júsági énekkar lelkesen énekelt 
kinn a szabad természetben és az­
után kedves és bensőséges ünne­
pély keretében emlékeztek meg a 
fiúk a madárvédelemről. Gábor 
Aurél, Sápi Zoltán és Kovács Ele­
mér tanulók nagy hatással szaval­
tak, Pásztor Lajos VII. oszt, tanulói 
pedig tartalmas és részletes felol­
vasásban mutatott reá a madárvé­
delem legfontosabb tennivalóira és 
félelmetesen nagy számokat sorolt 
fel a hasznos, éneklő madarak se­
regében ejtett pusztításokról.
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Elsőáldozók a Svetltsben

HÍREK
Nagymagyarországból
A KÁRPÁTALJAI MAGYARSÁG 

81. PONTJÁBÓL.
Mondassák ki büntetendőnek a 

kisebbségek elnemzetlenítése . úgy 
hivatalos, mint magán szervvel 
szemben.

A bíróság és a közigazgatási 
járások területén az 19-18 október 
28-án talált helyzet állíttassák visz- 
sza.

A hadsereg magyar legénysége 
magyar nyelvterületen lévő ézre- 
dekben szolgálhasson, a kiképzést 
magyar tiszti és altiszti kar vé­
gezze.

Minden községben, ahol legalább 
200 lélek magyar van, magyar óvo­
da állíttassák fel.

A magyar közép- és szakiskolák­
ban kivétel nélkül magyar igazga­
tók és tanárok alkalmaztassanak.

HARANGGAL AJÁNDÉKOZTA 
MEG A KÖZSÉGET 

EGY SZÉKELY GAZDA

Veres István csikmegyei székely­
gazda négyszáz kilogramos haran­
got vásárolt és azt községének öt­
évszázados magyar templomának 
ajándékozta a világháború alatt el­
vitt harang helyett. A harangszen- 
telési szertartást most tartották 
meg s György Gábor plébános 
megható beszédet mondott Veres 
István áldozatkészségéről.

AZ ERDÉLYI MAGYAR 
NYUGDÍJASOK KÁLVÁRIÁJA

Kolozsváron a magyar nyugdíja- 
sok szövetsége emlékirattal fordult 
az o’áh pénzügyminiszterhez, mert 
az új állampolgári törvény alánján 
májusban már csak azoknak a 
nyugdíjsoknak akarják az oláh 
pénzügyigazgatóságok kiutalni 
nyugdíjasoknak akarják az oláh 
gukat külön is igazolják. Ez a vek- 
szatura most azzal a veszedelemmel 
fenyegeti a magyar nyugdíjasok te­
kintélyes részét, hogy formaságok 
miatt májusban nyugdíj nélkül ma­
radnak. A memorandumban az igaz­
ság és emberiesség nevében kérik, 
hogy a nyugdíjakat idejében folyó­
sítsák. Az erdélyi nyugdíjas ma­
gyarság a bizonytalanság miatt a leg­
nagyobb nyomornak és kétségbe­
esésnek van kitéve.

ARADON SZTRÁJKOLNAK 
A MALMOK

A liszt és kenyér árának hatósági 
megállapítása miatt Aradon az 
egyik malom beszüntette a munkát, 
a másik malom a pékekkel együtt 
küldöttségben kereste fel a polgár­
mestert az árak megváltoztatására, 
mert a most érvényes árak mellett 
nem tudják a város kenyérellátá­
sát biztosítani. A malmok és pék­
üzemek egymásután leállítják üze­
müket.

“-"--rr >>. ti ii
— Meghívó. A „Pénzügyi Tiszt­

viselők Tekéző és Sport Egyesülete 
1938. évi május hó 7.-én tartja évi 
közgyűlését, melyre az Egyesület 
Tisztviselőit és tisztelt tagjait az 
Elnökség szeretettel meghívja és 
elvárja. A közgyűlés a Pénzügy­
igazgatóság tanácstermében (Pénz­
ügyi széképület I. em. 2. ajtó) fog 
megtartatni. Tárgysorozat: 1. El­
nöki megnyitó. 2. A jegyző évi je­
lentése. 3. Az 1937. évi zárszámadás 
és az 1938 évi költségvetés tárgya­
lása. 4. Tlsztujítás. 5. Esetleges in­
dítványok. Fodor sk. elnök. &

Vasárnap kezdődik 
a Debreczeni Újság gyermekrovata

A debreceni gyermekek körében 
annak idején nagy népszerűségnek 
örvendett Pali bácsi, aki hosszú 
éveken keresztül szórakoztatta a kis 
lányokat és fiúkat, mesékkel, ver­
sekkel és rejtvényekkel. Azóta is 
számtalanszor elhangzott az a kí­
vánság, hogy a Debreczeni Újság 
indítsa meg a gyermekrovatot.

örömmel jelentjük, hogy a Deb­
reczeni Újság—Hajdúföld jövő va­
sárnaptól, május 8-tól kezdődően 
gyermekrovatot indít, melynek szer-

Az elragadtatott látogatók tömegei 
maguk terjesztik a Budapesti 
Nemzetközi Vásár jó hírét

Budapest, május 2. — Csak azon 
csodálkozom őszintén, hogy miként 
lehet a. vásárt minden évben az elő­
zőnél is tovább fejleszteni... — 
mondta a vásár megtekintése után 
a látottaktól elragadtatva Horthy 
Miklós kormányzó. És igaz is ! Itt 
áll ez a vásár, amely most már ma­
gában foglalja a magyar gazdasági 
élet minden értékét és hét külföldi 
á’l-a-m legértékesebb kincseit, olyan 
látványt nyuitva, hogy elkáprázik 
tőle a szem. Ha volt a rémhír ter­
jesztések folytán némi gazdasági 
kishitűség, azt ez a vásár tökélete­
sen kiirtotta és minden látogatóját 
teljes optimizmussal, önbizalommal 
tölti el.

Sok tízezren nézték már meg a 
vásárt és mindenki a legnagyobb 
elragadtatás hangján beszél a lá­
tottakról. Ez a nem várt, szájról 
szájra járó önkéntes propaganda 
érthető módon újabb meg újabb tö­
megeket vonz és a vásár negyedik­
napján készült pontos és hiteles

Elektromos módszerrel dolgozó 
pénzhamisító banda után 

nyomo\nak Miskolc környékén
Az utóbbi hónapokban meglepe­

tésszerűen elhallgattak a pénzha­
misítók és a régi hamisítványok 
közül is alig-alig látott egy-kettő 
napvilágot a forgalomban. Igaz, 
hogy a nyomozó hatóságok a legszé­
lesebbkörű nyomozások után min- 
den esetben ártalmatlanná tették a 
„vállalkozókat“, akik most töltik 
megérdemelt büntetésüket. Legutóbb 
azonban ismét megjelentek a pia­
con az öt-, két- és egypenaös l’.ami- 

kesztését Pali bácsi vállalata el. A 
gyermekrovat hetenként fog közölni 
meséket, verseket, érdekes történe­
teket és rejtvényeket. A szorgalmas 
megfejtők között jutalmakat sorso­
lunk ki. Pali bácsi máris felhívja 
a kis olvasókat, hogy küldjenek be 
betűrejtvényeket, s ha azok megfe­
lelnek, a későbbi számokban le is 
fogja közölni. A beküldött boríték­
ra vagy levele:íőlapra rá kell írni 
a következő címet: Pali bácsi, Deb­
receni Újság, Piac-utca 50.

statisztikákból megállapítható, hogy 
tavalyhoz képpest csöppet sem 
csökkent a látogatottság, sőt a har­
madik napon még túl is lépte azt. 
Ezeket az adatokat alátámasztják 
és hitelesítik a szállodák és a ven­
déglátó helyek statisztikái, amelyek 
arról tanúskodnak, hogy a vidékről 
és a külföldről érkező látogatók 
száma sem csökkent. A főváros 
idegen szótól' hangos, fellendült a 
forgalom mindenhol és a végre bekö­
szöntött tavaszban bizakodással jár­
nak, vásárolnak, szórakoznak a 
a vásár 11 napos ünnepet jelentő 
napjain az emberek.

A félárú utazást és az egyéb je­
lentős kedvezményeket biztosító vá- 
sarigazolványokat az utolsó napig 
árusítják országszerte a menetjegy­
irodák és a vásár tb. képviseletéi. 
A vidéki látogatók május 9. nap- 
.lanak déli 12 órájáig érkezhetnek a 
féláru utazási kedvezménnyel Bu­
dapestre, ahol május 15.-ig tartóz­
kodhatnak. 

sftványok, mégpedig olyan típus­
ban, amilyeneket eddig még nem 
szortíroztak az állami pénzverdé­
ben, különösen az ötpengősök rend­
kívül alkalmasak megtévesztésre. 
Ezeknek az újabb típusú hamisít­
ványoknak legnagyobb részét Mis­
kolcon, Ozdon és Szabolcsmegye 
behaiiy községében helyezték el. 
lobbet sikerült már lefoglalni és 
azokat, beküldték a debreceni ki­
rályi ügyészségre, amelynek utasí-

tására az illetékes nyomozó hatósá­
gok tovább folytatják a szigorú 
nyomozást a pénzhamisítók kézre- 
keritésére.

Az utóbbi két hét alatt igen sok 
ilyen hamisítvány került a debre­
ceni ügyészségre. Egyik sem soroz­
ható a Róka László, vagy a Novák- 
féle típusok közé. Egészen újrend­
szerű eljárással történhetett a ha­
misításuk is, amit az összetételük 
mutat. Nem az eddig leggyakoribb 
és primitív gyártási módot alkal­
mazták az illetők, h'flnem valami 
egészen új, valószínűleg elektromos 
metódussal dolgoznak. A nyomozás 
eddigi adatai szerint a pénzhamisí­
tók főfészke most is Miskolc kör­
nyékén van, mert a legnagyobb 
mennyiségben onnan kerültek ki a 
hamisítványok.
••••••••••••••••••••••••••

Ä Légoltalmi Liga hírei

A LAKOSSÁG LÉGOLTALMI 
OKTATÁSÁT MEGKEZDI 

A LÉGOLTALMI LIGA
Az a nagyszabású szervezkedés, 

mely -eddig egy hónapos munkával 
nyolcezres létszámot ért el Debre­
cenben, eljutott ahhoz az állomás­
hoz, hogy a megfelelő taglétszám 
lehetővé teszi a lakosság légoltalmi 
kiképzésének megindulását.

Május 5.-én megkezdődik az 
első légoltalmi tanfolyam 

Debrecenben. Ez a tanfolyam kiké­
pezi azokat, akik a tanfolyam elvég­
zése után tudásukat a lakossággal 
közölni fogják s így a legrövidebb 
időn belül biztosítják Debrecen lég­
oltalmi készültségét.

Az oktatóképző tanfolyam két 
hetes, mindennapi délutáni elő­
adásokkal fog megtartatni és a 
záróvizsgán minden hallgató 
oktatói bizonyítványt fog kapni 
A Liga elnöksége felhívja min- 

azokat, akik az oktatóképző tanfo­
lyamon — és május végétől tiszte­
letdíj mellett a lakosság kiképzé­
sében — részt óhajtanak venni, — 
hogy a Liga Simonffy-utca 1. c. II. 
emeleti hivatalában d. e. 9—, d. u. 
4—6 óra között jelentkezzenek. Ezen 
a tanfolyamon csak megfelelő elő­
képzettségű férfiak és nők vehet- 
nek részt, akik eléggé rátermettek 
arra, hogy a lakosság további ki-: 
képzését később vezessék. Tehát : 
jó előadók, tanárok, tanítók, tanár­
nők és tanítónők, egyéb oktatók, 
diplomások, nyugdíjas tisztviselők 
és ny. katonatisztek stb. Elsősorban 

volt katonák alkalmaztatnak.
Úgy az oktatóképző tanfolya­
mon, mint később a lakosság 
általános kiképzésében termé­
szetesen csak a Légoltalmi Liga 
tagjai vehetnek részt, ezért 
mindenkinek legelsőrangú bb
érdeke, hogy a Légoltalmi Liga 

tagjai közé tartozzon.
(P. 22.1

a
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Prot.: Irma. Kát.: Sí. t felt.

Hlszek
Hiszek
Hiszek
Hiszek

egy Istenben,
egy hazában,
egy isteni Űrök Igazságban,
Magyarország feltámadásában

Ámen.

Ma délben lesz az egyetem 
Tisza István emlékünnepe

Béla. Énekli a református kollé­
giumi Kántus. Rectori megnyitó. 
Tartja: dr. Csikesz Sándor e. i. 
rector., Értekezés : A polgári per­
rendtartás két rendelkezése. Tartja 
dr. Bacsó Jenő egyetemi ny. r. ta­
nár. A kiváló sportteljesítménvű 
hallgatók elismeréséről szóló egye­
temi tanácsi. határozat kihirdetése. 
Zárószót mond: dr. Csikesz Sándor 
e. i. reotor. Himnusz. Énekli a ref. 
kollégiumi Kántus.

Tisza István
A debreceni Tisza István tudo­

mányegyetem tanácsa és hallgató­
sága kedden délben fényes ünnep- 
s;g keretében ünnepli meg névadó­
jának, Tisza Istvánnak emlékét. Az 
egyetemi díszközgyűlés délben 12 
órakor kezdődik az egyetemi aulá­
ban, ahol megjelennek a pécsi, sze­
gedi, budapesti egyetemek és a 
műegyetem képviselői is.
, Az ünnepély sorrendje a követ­
kező : Nemzeti Hiszekegy. SzabadosMentők telefonszáma: 0—4.

Rendőrség telefonszáma : 20—45.

Anyák napja
Május 8.-ikán tartja a KIÉ egész 

Debrecen város területén az Anyák 
napja ünnepélyét, vallás- és közok­
tatásügyi miniszter által elrendelt 
ünnepélyt, Zenés ébresztő nyitja 
meg az egész napi ünnepségeket. 
Az összes iskolák, a templomok, is­
tentiszteleteik keretében emlékeznek 
az édes anyákról s irántuk sírig 
tartó szeretőiünkről.

A Meteor-mozgóban és a Balta­
zár-teremben az ifjúság részére kü­
lön ünnepély lesz. Délután 6 óra­
kor a vármegyeház dísztermében 
gyűl egybe a város közönsége kü­
lön ünnepélyre. Ennek műsorát és 
az ünnepély további tervezetét ké­
sőbb ismertetjük.

Az egész városban ismét megje­
lennek az Anyák-napi kedves kis 
virágok, hogy ki-ki emlékezetét és 
háláját ezzel is nyilvánítsa élő vagy 
már elköltözött édes Anyja iránt.'

— Nem volt rendzavarás május 
elsején Debrecenben. Május elsején 
Debrecenben teljes rend uralkodott 

és sehol sem kellett a rendőrségnek 
beavatkozni. Az utóbbi időkben 
csendes májusa szokott lenni Deb­
recennek.

— Dr. Láng Sándor m. kir. egész­
ségügyi főtanácsos Debrecen város 
ny. tiszti főorvosa, műtőorvos ren­
delését Kossuth-utca 39 alatt meg­
kezdte.

— Elfogott a rendőrség egy fia­
talkorúnkból álló bűnszövetkezetet. 
Az utóbbi időben a debreceni rend­
őrségen többen tettek feljelentést 
besurranó tolvajok ellen. A feljelen­
tésekkel kapcsolatban a rendőrség 
megindította a nyomozást, melynek 
során sikerült elfogni öt fitalkorú 
■suhancot, akik több lopást ismertek 
be. A fiatalkorúak ellen megindí­
tották az eljárást.

— Talált német vlzslakutya Hét­
főn délelőtt egy német vizslakutya 
betévedt a Varga-utca 34. számú 
ház udvarára. A kutyát tulajdonosa 
átveheti ugyanott Székely Bélánál.

— 88%-os kedvezménnyel utazhat 
Budapestre a Turul Szövetség 2 na­
pos tanulmányi csoportjával május 
'• és 8.-án. Indulás Debrecenből: 
május 6.-án este 10 órakor. Költsé­
gek : 1. III. o. vasúti jegy 66%-os 
kedv-edénnyel 6.20 P. 2. Vasúti 
jegy utalványdija, jelentkezési díj 
2 P. 3. Budapesten 2 napi ellátás 
program szerinti étkezéssel, szállás­
sal (Szapáry-úti modern diákszálló­
ban) Nemzetközi Vásárra belépő­
jegy, podgyászoknak érkezéskor 
Pályaudvartól lakásraszállítása, ve­
zetés összköltsége 6 P. Ezenkívül 
I esten az összes színházakhoz ked­
vezményes belépőjegy, ingyen gyár 
és múzeumlátogatások, kedvezmé­
nyes Jegyek az Angolparkba, für­
dőkbe stb. A kedvezményt minden 
keresztény nő és férfi igénybe ve­
heti, csak utazással is. Jelentkezni 
lehet minden d. u. 5—6 óra között 
a Turul-várban (Rothermere-u. 1.) 
május 4.-ig.

A vakbélgyulladás elleni vé- 
aekMés egyik hatásos módszere ab­
ban áll, hogy az ember a belelt he- 

I tenként legalább egyszer a termé- 
I szetés „Ferenc József“ keserűvfzzel 
I — reggel éhgyomorra egv pohár­

ral — alaposan kitisztítja. Kérdezze 
I meg orvosát.
I — Villamos és szekér karambolja. 
I Hétfőn délután negyed három óra- 
I kor a Piac-utcán Balogh István Esz- 
I tári gazdálkodó szekerével kifelé 
I igyekezett az Ulmann vállalattól. — 
j Balogh nem vette észre, hogy az 

állomás felől közeledik a 17. számú 
villamos, amelynek nekihajtott. Az

I összeütközés következtében a szekér 
I rúdja betörte a villamos ablakát. A 
I karambollal kapcsolatban a rendőr- 
I ség megindította a nyomozást.
I — Morfiummal öngyilkosságot 

kísérelt meg egy nyíregyházi szi­
gorlóorvos. Nyíregyházáról jelentik 

I Vasárnap este Kossuth-utcai laké- 
I sán morfiummal öngyilkosságot kí- 
I sérelt meg Kugel Tibor 37 éves 
I szigorlóorvos. Lakásadónője idejé- 
I ben észrevette az öngyilkossági kí-
I Bérletet, értesítette a mentőket, akik 
I Kugelt súlyos állapotban kórházba 
I vitték. A szigorlóorvos anyagi 
I gondjai miatt akart meghalni.

— Férfi és női divatárú üzletemet 
Koseut.h-u. 6. szám alól Hunyadi u. 
14. szám alá (zálogház mellé) he­
lyeztem át. Bíró Árpád.

— A ló- és öszvértulajdonosok figyel­
mébe. Értesítem a város érdekelt közön­
séget, hogy a m. kir, fö'dmívelésíigyi mi­
niszter az állatorvosi vizsgálat alá tar­
tozó (2 éven felüli korú) lovak és öszvé 
rekre a „Lóvizsgálati Igazolvány" fel­
mutatása mellett kiadható marhaleve­
leknek 1938. évi április hó 1-ben meg’ 
állapított határidejét Június hó 1- nap­
jáig meghosszabbította. 1938. évi június 
hó 1. napjától kezdődően tehát 2 éven 
felüli korú lóra vagy öszvérre marha­
levelet kiállítani vagy átírni csak az 
esetben szabad, ha az állatok tulajdonú 
sa vagy birtokosa 
lali Igazolványát fel tudja mutatni. —- 
Közlöm az érdekeltekkel azt is, hogy az 
a tulajdonos, aki az 1937. évi őszi ló­
vizsgálat időpontjában vizsgálati köte­
lezettség alá tartozott lovára vagy ösz­
vérére vonatkozó „Lóvizsgálati igazol­
ványt“-! folyó évi május hó 15-fg bár­
mely okból nem kapta meg, kötgles ezt 
a városi I. fokú közigazgatási hatóság 
46. számú hivatalos helyiségében be­
jelenteni, hogy a „Lóvizsgálati Igazolvá­
nyok“ elmaradásának oka megállapít­
ható és a szükséges intézkedés megtehe­
tő legyen. Polgármester.

az állatok Lóvizsgú-

ADebreczeni Ujság-Hajduíöld társas utazása 
különvonatfal május 14-én Bécsbe.

Vitéz Fehér Menetjegy és Utazási iroda tanulmányi kirándulást 
rendez az uj német Becsbe. Ez a tanulmányi kirándulás két napos 
lMZiW±£' I4 pengobe kerül Budapesttől Budapestig. P 
és egy vaS UtazáS’ k<5t napi szállás> ebM
vissza kü,önvonat máJus 14,’én ,ndul re£Kel & 16.-án éjjel érkezik

i N.ei^eÍl 10,08 ezfSmú engedélye alapján rendezendő ta­
nulmányi kirándulásra jelentkezéseket elfogad korlátolt számban a 
Debreczeni Újság utazási csoportjának vezetője: Horváth Iván

— Az úttest közepére helyezték 
a VámosnércM-út világítását A Vi­
lágítási Vállalat a napokban a Vá- 
mospércsi-út világítását az úttest 
közepére helyeztette át A sűrű ív­
lámpasort szombaton e-ste gyújtot­
ták fel először. A főpróba fényesen 
sikerült. Néhány napon belül elké­
szülnek a Vámospércsi-út átépíté­
sével is és akkor ez lesz Debrecen 
egyik legszebb sugárútija.

— A földközi-tengeri angol, olasz 
francia ellentétről, ezzel kapcsolat­
ban Abesszínia, Egyptom, Szudán 
•*. Anglia főbb tengeri támaszpont­
jairól tart Nemes Kálmán ny. alez­
redes május 6.-án, pénteken délután 
6 órai kezdettel a Kér. Nemzeti 
Liga rendezésében József királyi 
herceg-utca 16. szám alatti székház­
ban előadást. Vendégeket szívesen 
látnak. Belépődíj nincs.

Irénének javítása
HURAY Iparkamara, T. 17-93.

— Hirdetmény a cserebogarak kötele. 
z,ő irtásáról. Értesítem a város közönsé­
gét, hogy az időjárás várható felmele­
gedésével egyidejűleg kezdetét veszi a 
cserebogarak tömeges rajzása is, amelv- 
rc figyelemmel a felbecsülhetetlen ká­
rok megelőzése céljából közlöm a város 
érdekelt közönségével' azt is, hogy az 
1891 : XII. te. 50. S-n a cserebogár éspn- 
jorjának irtását kötelezővé teszi. Min­
den birtokos köteles tehát úgy a bel-, 
mint a külterületen fekvő szőlőkben, 
gyümölcsösökben és kertekben lévő fáin 
és bokrain mutatkozó cserebogarakat 
összegyűjteni és elpusztítani, A csere­
bogarak kötelező irtását a hatóság is el­
lenőrizni fogja s aki a törvényben elő- 
írt kötelezettségének nem tesz eleget, na 
ellen a fenthivatkozott te. 95. g-ának k) 
pontja alapján lefolytatandó kihágást el 
járás iránt a szükséges intézkedéseket 
meg fogja tenni. Ezen kívül ha az egyes 
birtokosok irtási kötelezettségüknek 
nem tesznek eleget vagy pedig a csere­
bogarak nagytömegű rajzása azt szük­
ségessé teszi, nz 1894: XII. te. 54. g-ában 
nyert felhatalmazás alapján az érdekel­
tek költségére és veszélyére a csereboga­
raknak hatósági úton történő irtását 
rendelem el. Dr. Kölcsey Sándor sk. pol­
gármester.

(x) Gönczi cserépkályhái Jók. szó- 
pék, kifogástalan hőfokúak. Töké­
letes munka, olcsó árak. Javítások, 
átrakások szakszerűen. Monti ezre­
des-utca 3. (Bejárat a Burgundia- 
utca felöl.) Telefon : 25-68.

A közönséget

érdekli,
muiiiniiiíiiiiiiiioíiiüuiiw

hogy május else­
jével a gazdatársadalom nagi) 
örömére beköszöntött az áldást 
hozó május! eső. Április hónap 
időjárása a mezőgazdaság szem­
pontjából nem volt kedvezőnek 
mondható. A szeles, szélsőséges, 
nagyon gyakran éjjeli fagyokkal 
súlyosbított időjárás a vetések 
fejlődését meglehetősen vissza­
vetette. Annál megnyugtatóbb ki­
látásokkal biztat most a langyos 
májusi eső. Természetesen a to­
vábbi időjárás alakulásától függ, 
hogy az áprilisi kedvezőtlen kö­
rülmények miatt visszamaradt 
vetések kiheverik-e teljesen a nö­
vényzetre káros fejlődési vissza­
maradást. Mindenesetre a májusi 
előjelek biztatóak, s ha itt-ott 
megsínylette is a kora tavaszi 
rossz időt a vetemény, bőven van 
még alkalom arra, hogy a gazda­
társadalom bőségesen arathasson.

(x) Gyomorsavtúltengés, gyomor­
fekély ellen csak „HAJDUINT“ 
használjon, hatása biztos, íze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti : Sztankay gyógyszertár. 
Debrecen, Szent Anna-utca 64.

— összeroncsolta a gyalugép két 
újját. Hétfőn délelőtt súlyos szeren­
csétlenség történt a Fah'ídi Testvé­
rek fatelepének Szoboszlói-út 3. sz. 
alatt levő géptermében. Fazekas 
Kálmán asztalossegéd a gyalugépen 
deszkát gyalult. Munka közben keze 
megcsúszott és két újját a gép ösz- 
szeroncsolta. A szerencsétlenül járt 
embert a mentők részesítették első­
segélyben.

— Jelvényt kapnak a detektívek. 
A mai hivatalos lapban belügymi­
niszteri rendelet jelent meg, amely­
nek értelmében a jövőben a detek- 
tíveknek jelvényt kell viselniük. A 
detektív-jelvény bronzötvözetből ké­
szült és három — piros, fehér, zöld 
színű mezőre oszlik. A jelvénylap­
ján magyar címer, alatta „detektív“ 
felírás olvasható. A jelvény jogo- 
sú'atlan használatát és forgalomba- 
hozatalát szigorúan büntetik.

— Budapesten Jelentkezett a sik­
kasztó kifutó. Néhány nappal ez­
előtt az egyik pékmester feljelen­
tést tett a rendőrségen kifutója, 
Tóth István ellen, hogy az 150 pen­
gőt felvett ügyfeleitől és elszökött. 
Tóth vasárnap Budapesten önként 
jelentkezett a főkapitányságon és 
bevallotta a sikkasztást. A rendőr­
séget értesítették a jelentkezésről 
és most a sikkasztót Debrecenbe 
fogják szállítani.

— Herczeg Ferenc — ■ «wenHatvánt 
gondolat erejéről. Szegedről jelentik : A 
Délmngyarországi Közművelődési Egyesü 
let vasárnap a városházán közgyűlést 
tartott, A közgyűlésen megjelent Herczeg 
Ferenc, továbbá Traeger Ernő miniszteri 
osztályfőnök, Slivoy Kálmán és Ilunya- 
di-Vas Gergely képviselők, Pálfy József 
polgármester és a szegedi társadalom 
számos előkelő tagja, Herczcg Ferenc el. 
nők! megnyitójában a szentistváni állam-.' 
eszme fontosságáról beszélt, amely mbit; 
világító torony utat mutat a magyarság 
életében. — A nemzet jövőjét nem lehet 
másként elképzelni, — mondotta —> 
mint a szentistváni gondolat jegyében, 
amely eddig is túlélt minden ellenséges 
támadást, ma sem vesztette el erejét és 
alkalmas arra, hogy a Kárpátok meden­
céjében besugározza a népek életét. —. 
Trácger Ernő felszólalása után Csekev 
István egyetem! tanár tartott előadást, 
majd Harsány! Lajos szavalta saját ver­

seit.
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Urbán Józsefné, Trázsl Margit 
élt 40 évet Temetése hétfőn délután 
fél 4 érakor volt a Köztemető rava­
talozójából a római katolikus egy­
ház szertartása szerint. Temetését 
Fehértói temetkezési vállalata vé­
gezte.

Horváth Zsigmond élt 28 évet 
Temetése hétfőn délután fél 5 óra­
kor volt a Köztemető ravatalozójá­
ból a református egyház szertar­
tása szerint. Temetését Fehértói te­
metkezési vállalata végezte.

— Dr. Zsögöd Andorné halála. 
Dr. Zsögöd Andorné, született Bagi 
Margit hétfőn délelőtt 10 órakor 27 
éves korában tragikus hirtelenség­
gel elhunyt. Az úriasszony temetése 
csütörtökön délutón 5 órakor lesz a 
Köztemető díszravatalozójából a ró­
mai katólikús egyház szertartása 
szerint. Dr. Zsögöd Andorné halála 
széles körökben nagy részvétet vál­
tott ki. A temetést Gebauer cég ren­
dezi.

Gremsperger Lajos uradalmi in­
téző temetése kedden fél négy óra­
kor lesz a Köztemető díszravatalo­
zóterméből. Gebauer cég rendezi.

Trencsényi János nyug. máv. al­
tiszt 86 éves korában elhunyt. Te­
metése kedden öt órakor lesz a 
Köztemető 2. á. számú ravatalozójá­
ból a róm. kát. egyház szertartása 
szerint, ugyanakkor exhumált neje 
hamvai mellé. Lakás : Szávay Gyula 
utca 1. Gebauer <'ég rendezi.

Operettbemutató a Csokonai Színházban

miit (meg városszerte.!—A jegyek 
nagy része már elővételben elkelt 
Biztosítsa mindenki helyét az ün­
nepi estre. Jegyek még korlátolt 
számban kaphatók a Ceokonai-szin- 
ház pénztáránál.

Ha a Csokonai 
kán tűzi műsorra 
Imre és Ábrahám 
..Júliát“, talán kasszasikert arat, de így 
a szezon végén meg kell elégednie köze­
pes eredménnyel. Ki kell azonban jelen­
tenünk, hogy mégsem igen értjük a bu- 

szériás előadá- 
ugyan

Színház az évad dere- 
Földes Imre, Harmath 
Pál nagyoperettjét : a

nul mókázott, táncolt és szinte magával 
ragadta az egész együttest. Tanay 
Emil túlnőtt az operett keretein és ala­
kítását férfias lendület, erő s komoly 
elmélyülés jellemezte. Szép hangja az 
énekszámokban is ércesen, tisztán csen-

Csurka „Kegyelet'* temetkezési 
Vállalat. Dégenfeld-tér 2. szám. — 
Alapítási év 1905. A debreceni 
Tisza István Tudományegyetemi 
klinikák szállítója. Telefon nappal: 
33-81., éjjeli szolgálat: 88-80.

Köztemetői sirok gondozásához 
szükséges csekklapok kiállítva js 
kaphatók díjmentesen Pusztai te­
metkezési intézetében.

Uj temetkezési intézet. Cégtulaj­
donos Pusztai József, Kálvin-tér 5. 
Telefon : 33-90. Megbízható és pon­
tos kiszolgálás, szolid árak.
■ oacsacaiavicDNCDBOicDi'

— Megtámadtak egy házaspárt 
az országúton. Vasárnap délután 
Szabó László és felesége debreceni 
lakosok kerékpáron Hosszúpályiba 
akartak menni. Már hat kilométerre 
jártak a város határától, amikor öt 
férfi és nő botokkal és bicskákkal 
felfegyverkezve megtámadták a há­
zaspárt és ütlegelni kezdték őket, 
majd elmenekültek. Szabó Lászlőné 
homlokán szenvedett súlyosabb sé­
rüléseket. férje pedig zúzott sérü­
lést kapott. Mindkettőjüket a men­
tők részesítették első segélyben. Az 
ismeretlen tettesek személyazonos­
ságának megállapítására megindí­
tották a nvomozást.
RÓZSA ARCKENŐCS. DOB. 1.20, 
KAPHATÓ JÓSA ÉS JÓNA 
UTÓDA. SOMOGYI DROGÉRIA 
KOSSUTH-U. «. ÓRIÁSI RAKTÁR 
OLCSÓ ARAK.

— Súlyosan megsérül a futball­
mérkőzésen. Fejes József 19 éves 
Szávay Gyula-utca 13. szám alatti 
lakos vasárnap a DVSC—Téglás­
kert ifjúsági mérkőzésen egy össze­
futásnál megsérült. A sérült fiatal­
embert a mentők szállították ki a 
sebészeti klinikára, ahol megálla­
pították, hogy csontrepedést szenve­
dett.

— Dr. Hutlray József belgyó­
gyász főorvos Vilmos császár-kőrút 
32. alá költözött Telefon 25-72.

— Sportrepülő kényszerleszállása 
A Magyar Távirati Iroda jelenti : 
Május 2.-án délelőtt egy sportrepü­
lőgép Pápa közelében kényszerle­
szállást hajtott vegre. A gép veze­
tője, Tafnássy Miklós légügyi főel­
lenőr súlyosan megsérült. Á Lég­
ügyi Hivatal a baleset okának kide­
rítésére megindította a vizsgálatot

dapesti Városi Színház 
sait. Földes Imre szövegkönyve 
ill-ott érdekes és elüt a megunt sablon­
tól, de egyenetlen és logikátlan. A „Ju­
lia“ sem az az operett, mely új útat jelen­
tene az operettírás terén. Udvardy hu­
szárezredes két fogadott fia. Kálmán és 
György versenyzik a szép fiatal özvegy, 
Julia kezéért. Julia Kálmánt szereti, de 
az lemond a szép asszonyról, hogy ittas 
öccse öngyilkosságát megakadályozza. 
Julia erre fogadalmat tesz, hogy soha­
sem megy férjhez, Kálmán pedig áfhajó- 
zik Amerikába, ahonnan holt hírét köl­
tik. Földes Imre' „keretesen“ játszatja le 
az első felvonást, mely egyébként a da­
rab legsikerültebb része. Ami ezután kö­
vetkezik. a bonyodalom, túlságosan mes­
terkélt, és az operettben is valószerűtlen 
Különben is a „Júlia" tele van anakro 
nizmusokkal és jellcmferdftéssel. Mind­
ennek ellenére Földes Imre jól fel tud ja 
használni mesterségbe’! tudását, van né­
hány izgalmas jelenete és a humorért 
sem kell menni a szomszédba, csak az 
utolsó 
törést, 
került 
színes, 
hetségcs Kálmán-tanftvány, ötletesen 
komponálja át a szláv és magyar zenei 
motívumokat, s-an néhány igen hatásos 
száma, de mesterének reminiszcenciák­
ban is színdús zenei fantáziáját 
most sem közelítette meg,

A Csokonai Színház Szabó Ernő 
dós, kiegyensúlyozott rendezésében 
tatta be a„Juliát“. Sándor Sándor díszle­
tei illuziótkeltők és hangulatosak.
• A címszerepben H. Reményi Lili 
azokkal is feledtetni tudta Honthy Han­
nát, akik Budapesten látták az operet­
tet. Kristályos szopránja tisztán, elbűvő. 
lően szárnyalt; elegánsan táncolt, finom 
humora gyöngyözött, mint a pezsgő, já­
tékából sem hiányzott az átélés, az 
őszinteség, néha azonban zabolátlan bak- 
fismódra mókázott — feleslegesen. J u - 
r i k Ica friss temperamentummal, paj­
kos humorral rajzolta meg a sztárjelölt 
figuráját. Külön meg kell említenünk 
táncszámait, melyek valóban szenzáció­
sak voltak. J u r i k Julcsi Trudéja új és 
kellemes színfolt e kitűnő színésznő pá­
lyáján. Remekül táncolt a megvesztege- 
tőén kedves tudott lenni. Pogány Mar. 
git kis szerepében is bájos és közvetlen. 
Nagy Erzsi rokonszenves, de súlytalan.

A férfi-szereplők közül Szabó Ernőt 
illeti az elsőség, aki gazdag-erű komiku­
mával és szikrázó ötletcsségével köz­
pontja volt az előadásnak, Fáradhatatla-

■Julia“ Tanay Emil

3 zsúfolt
ház nézte könnyezte nevette végig a

Julia
előadásaik

ismétlikí esténként a pompás

Irredenta
számok Magasrendű élvezet, H.
Neményi Lili utazása miatt, aki
Puccini Bohémek-jére készül, a

JULIA csak CSÜTÖRTÖKIG

WWANYAKÖNyVI

felvonásban éretünk erős stílus. 
Harmath Imre többé-kevésbé si- 
verseire Ábrahám Pál komponált 
melódikus és mulatós zenét. Te- 

Kálmán-tanítvány,

még

gon. 
mti-

getf. Zabos huszárőrmester szerepében 
Balázs János végre megmutathatta, 
hogy mit tud. ízes, magyaros humora, 
egyéniségének közvetlensége és játéka, 
nak magávalragadó természetessége min­
den jelenetében nyiltszfni tapsot robban­
tott ki. Egy félrerajzolt szerepben K a- 
marás Gyula, férfias, intelligens játé­
kot nyújtott.
szerző, 
lyetts 
Lajos 
szeink 
s nincs egyetlen fölösleges 
Herczeg László pár szavával is őszin­
te derűt tudott kelteni a nézőtéren. Ai­
sz e g h y Lajos kadétja nem elhitető, 
ellenben Lányi Dezső ezúttal is fel­
tűnt bravúros táncával. A többiek hasz­
nos tagjai voltak az ambiciózus együt­
tesnek.

A zenekart V i rág Ekemér karnagy 
dirigálta biztos kézzel és fölényes zenei 
felkészültséggel.

Végeredményben a „Julia1 
bemutatója a siker Jegyében zajlott le 
s az előjelek további sikert 
Higyjünk benne.

Hálás lehet neki a 
hogy tartalmat adott he- 

egy rossz sablonnak. M á n y a y 
a legkiegyensúlyozottabb színé- 
egyike. Szuverén úr a színpadon 

gesztusa.

Eljegyzések: Gribovszki Lajos 
hentes-«. — Kovács Erzsébet Wes- 
selényi-u. 111. Mészáros Sándor kö- 
műves-s. György-u. 32. — Béres 
Sára Kisfaludy-u. 49. Gellei Gyula 
férfiszabó-s. Péterfia-u. 55. szí — 
Éberlein Magda Auguszta szanató- 
rium. Szűcs Gyula cipész-mester 
Erzsébet-u. 26. — Nagy Erzsébet 
Mester-u. 28. Tatár József kovács­
segéd Vértesi-u. 2. — E. Szabó 
Róza Burgondia-u. 20. Balogh Ber­
talan férfi szabó-mester Szatmár- 
ököritó — Veress Mária Kisfaludy- 
utca 16. Gacsályi Károly lelkész 
Barabás — Szendy Mária Arany 
János-utca 58. Szilágyi Ödön aszta- 
ins-s. Rugonfalvy-u. 19. — Szilvást 
Mária Budai É.-u. 44. Nagy János 
irógépműszerész Lónyai-u. 15. — 
Csizmadia Mária L6nyal-u, 17. sz. 
Czirják Imre Rákóczi-u. 28. sz. — 
Balogh An~d Timár-u. 14.

debreceni

jósolnak.
(b. Pl

TANAY EMIL MÁJUS 5.-ÉN 
BÚCSÚZIK A DEBRECENI 

KÖZÖNSÉGTŐL
Tanay Emil, a Csokonai-szinház 

népszerű bonvivánja május 5.-én 
este búcsúzik a debreceni közönség­
től a „Pillangófőhadnagy“ főszere­
pében. A kitűnő színész búcsúfel- 
lópte iránt nagy érdeklődós nyilvá-

■ Julia“ Balázs és Kamarás

Szőnyegeket 
üggönyöket, ágyteritöket stb 

legolcsóbban vásárolhat 

Horn Rexaőnét 
Debrecen, Ko»«utfh-u.i9

Születések : Szabó János portás 
Böszörményi-út 8. fiú László. Dara­
bos József fm. Beliegelő 478. leány 
Eszter. Elek Mihály ny. kocsiren­
dező Ocekay-u. 12. fiú István. — 
Varga Imre fm. Hargitta-u. 1. sz. 
leány Mária. Kass Áron fm. Tegez-: 
utca 47. fiú László. Papp Márton 
házmester Kar-u. 25. leány Mag­
dolna. Schwartz Ábrahám tollkeres-! 
kedő Nyiracsád, leáry Lilla. Reiteri 
Hermann kereskedelmi ügynök Ve- 
rees-u. 3. leány Eszter. Seres István! 
kőműves-s. Pázsit-u. 3. fiú István.; 
Lőrinczi János ács-s. Áppqnyi-u. 41.! 
fiú János. Molnár József városi! 
hajdú Baromvásártér, leány AniiaJ 
Dári József fm. Garai-u. 19. fiú; 
József. Grúz István kőműves Széli* 
utca 16. leány Ilona.

Halálozások: Kovács Sándor 
csizmadia-mester ref. 58 éves Ho- 
mok-u. 91. özv. Jene! Lajosné ref. 
70 éves Nyii-u. 18. Trencsényi Já­
nos ny. máv. tiszt r. katli. 86 éves 
Szávay Gy.-u. 1. Juhász János sze-' 
gényházi ápolt ref. 84 éves Kishe- 
gyesi-út 40. Hangyel János kovács­
mester r. katli. 78 éves Haláp 131. 
Kecskés Ferenc cipész-s. ref. 55 
éves Mester-u. 25. Urbán Józsefné 
r. katli. 40 éves Nagyiván. Takács 
Imre ref. 11 hónapos Tegez-u. 76. 
Horváth Zsigmond ref. 28 éves do­

hánykertész. Nyirábrány.
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Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelentése t
Hazánk középső és keleti részein volt 

eső, amelynek csapadékmennyisége Bé­
késcsabán 19, Nagykörösön 14 mm. volt. 
A hőmérséklet napközben a nyugati me­
gyékben csak 14, délkeleten és keleten 
15—17, Keszthelyen 20, Kaposvárott 21, 
Pécsett 22 fokig emelkedett.

PROGNÓZIS: Északnyugati, nyugati 
szél, snkhelyen eső, egyes helyeken ziva­
tar. A hőmérséklet nyugat felől csökken.

HSTEDZtS
Lelkes játékkal megverte a Bocskay 

a bajnokcsapatot
BOCSKAY—HUN GÁRIA 2:0 (9 : «)

gól lövője a nagytechnikájú Bacskay 
Jenő volt.

A mérkőzést az anatómiai intézet köz­
kedvelt magántanára, dr. Törő Imre ve­
zette. Közreműködött a bíráskodásban 
dr. Szépe Lajos tanársegéd mint 
ges határbíró.

tehetsé-

— Vasárnap lesz a kerületi gyors­
íróverseny. A Magyar Gyorsírók 
Országos Szövetsége a Debreceni 
Gyorsírók Társaságával karöltve 
május 8.-án tartja kerületi gyors­
íróbajnoki versenyét a Kereske­
delmi Akadémia termeiben. A ver­
senyre a kerület 7 városából gyűl­
nek össze nemes versenyre a gyors­
írás legkiválóbb művelői és nagy 
küzdelemre van kilátás minden ver- 
senyfokon. Lesz 100 szótagos szaba­
tos, 150—200—25-}-300 szótagos át­
tételes versenyfok. A versenyre je­
lentkezni lehet dr. Naményi' Gyula 
tankerületi tanulmányi felügyelő­
nél. (Felső kereskedelmi iskola.)

— Az Országos Ügyvédszövetség 
debreceni osztályának május 3.-án, 
kedden este 6 órakor az Arany 
Bika Bocskay-term óben tartandó 
összejövetelén dr. Aczél Jenő ügy­
véd „Az új olasz büntetőtörvény­
könyv érdekességei“ címen tart elő­
adást, melyre az ügyvédeket és más 
érdeklődőket meghívja az Elnök­
ség.

— Ittas emberek verekedése a 
Kisállomásnál. Vasárnap délután 
Szilágyi István, aki a nyomozó ha­
tóságok előtt arról ismeretes, hogy 
Debrecenben felállította az öngyil­
kossági kísérletek rekordját, össze­
veszett egy részeg emberrel," akit 
alaposan helybenhagyott. Szilágyit 
a rendőr bekísérte a központi ügye­
letre, ahol megindítják ellene az 
eljárást.

— Bérbeadási hirdetmény. Debrecen 
sz. kir. város tulajdonát képező Külső- 
ohatből alakított A., B-, C. és D. I. jelű 
összesen 1200 k. holdat kitevő, valamint 
á D. II/a., D. lí/b. és D. Hí/ jelű össze­
sen 820 k. hold területű parcellák 1938. 
évi október hó l étől kezdve 6 évre kü- 
lön-külön bérbeadásra kerülnek. -— A 
D II/a. cca 110 k. hold, a D H/b. cca 416 
k hold, valamint a D HL jelű cca 201 
k. hold területű parcellák esetleg külön- 
külön is bérbeadódnak, így e
utóbbi parcellának parcellánkénti bérbe­
adására is tartatik árverés, sőt a 416 k. 
holdas D Il/b. jelű parcellákból elszakí 
tott cca 77 k. hold területű parcellákra 
is külön tartatik árverés. Az árverések 
1938. évi május hó 16-án, délelőtt 9 óra­
kor a városháza kistanácstermében tar­
tatnak meg. A haszonbér a megaján­
landó búzamennyiségnek debreceni pa- 
ritású egyenértéke negyedévenként előre 
fizetve, azonkívül a biztosítási díjak 
vízszabályozási költsége, adók és egyéb 
közterhek. Óvadékként egy évi haszon­
bérnek és közterheknek megfelelő összeg 
nyújtandó készpénzben, takarékbetét­
könyvben, garancia levélben, vagy ingat­
lanra leendő jelzálogjogi bekebelezéssel. 
Bánatpénzül a kikiáltási árnak 15 száza, 
irka teendő le az árverés megkezdése 
elölt a város házipénztáránál, vagy az 
árverelö bizottságnál. A bérbeadásra 
kerülő parcellákra vonatkozó adatok és 
részletes árverési feltételek a város gaz­
dasági Ügyosztályánál megtekinthetők. 
Polgármester.

hárpm

Centrifugált édes tejszín- 
bői készült 
JUHTURÖ 
DELIBAB 
TEAVA.I, 

BORBÁLA 
minden jobb esemege- 

ilzietben kapható. 
Kérje mindenütt!

Ha egyszer megpróbálja, 
soha mást nem fogyaszt

A Bocskay vasárnap Budapesten a kö- 
tomboló lelkesedése mellett hu 

szárbravurral megverte a bajnokcsapa­
tot, a Hungáriát. A két csapat a követ­
kező felállításban lépett pályára Vas 
Játékvezető sípjelére : Bocskay Kertes- 
Nádas, Janzsó—Palotás, Békési, Elek_
Markos, Orosz, Flnta, Takács, Hajdú 
Hungária: Szabó-KIs, Blró-Zimonvh 
foray. Sebes-Sas,Müller, Cseh, Dudás, 
Titkos.

Az első negyedórában tspogatódzó já­
tékkal Indult a mérkőzés. Már ekkor ki­
tűnt, hogy a Hungária halfsora sehol 
sines a pályán. A 18. percben Elek meg­
sérült és pár percre kiállt, a 25. percben 
pedig Takács lőtt hatalmas kapufát. A 
43. percben Kertes nagy helyzetet men- 
tett.

A második félidőben a Bocskav tárna- 
dúsával Indult a játék. — A 3. percben 
Orosz jó labdát adott Fintának, aki Mar­
kost szöktette. A szélső pár lépést tett 
még és 14 méterről védhetetlen gólt lőtt. 
1 : 0. Három perccel később Palotás ma­
gasan elöreadott labdáját Flnta elcsípte 
Bíró elől és 15 méterről beállította a 
mérkőzés végeredményét 2 : 0. Utána Ta­
kács és Zimonyi összecsapott. Az utóbbi 
megsérült és elhagyta a pályát. Ezután a 
Hungária többet támadott, de az ered­
ményen nem tudott változtatni. A 40,-ik 
percben a Bocskay vezetett támadást, |

Hajdú nagy lövést eresztett meg, már 
mindenki úgy látta, hogy gól lesz, de a 
Isbda a kapufa sarkától kipattant.

Az egész mérkőzés alatt a ferenevárosl 
B. közép kitartóan biztatta a debreceni 
csapatot. A Bocskay Játékosat a mérkő­
zés végén a pályán felállva üdvözölték a 
B. Középet s a Ferencváros közönsége tel­
kesen megéljenezte a győztes kék-sárga 
csapatot. A mérkőzést Flnta és Békési 
döntötte el a Boeskay javára. A két játé 
kos válogatott formát játszott ki, de ke. 
véssél maradt mögöttük Kertes és Orosz 
is, akik héfről.hétre javulnak. A hátvédek 
közül Janzsó volt a biztosabb, de Nádas 
sem csinált különösebb hibát. A fedezet­
sorban Békési után Elek, »alotás n sor 
rend. A csatársorban Markos Jelentette a 
lendületet, Orosz az előkészítésben mu­
tatta meg tehetségét, Flnta pedig az irá­
nyításban és végrehajtásban. Hajdú ja. 
vili, de Takács még mindig nem nyerte 
vissza régi formáját.

A Hungária közvetlen védelme nem csi­
nált komolyabb hibái. A vereségért első­
sorban a fedezetsor lelkiismeretét ter­
heli a felelősség. Uj összeállításában nem 
felelt meg a rendeltetésének. A csatár­
sorban Titkos játszott kifogástalanul. 
Csehi Békési jól semlegesítette, Dudás 
nem tudott beilleszkedni a csatársorba, 
Sas pedig rossz napot fogott ki.

SPORTHIRMONDÓ
Milánóban Sváje válogatott 

világbajnoki selejtező mérkőzés 
2:1 (2:0) arányú győzelmet aratott Por­
tugália csaapta felett.

Közép válogatott eenpat. vasárnap 
Szolnokon mérte össze erejét Dél válo­
gatott csapatával. A mérkőzést Közép 
nyerte meg 6:0 (3:0) arányban. Közép 
csapatát csaknem a II. ligás csapatok já­
tékosai alkották.

Bogáthy Erna nyerte a női párbajtőr, 
versenyt. A női párbajtőrversenyt vasár­
nap Vívták, ahol a következő eredmény 
alakult ki : 1. Bogáthy Erna 7 gy., 2. 
Elek M. 7 gy., 3. Kun 6 gy., 4. Rozgonyi- 
né 4 gy.. 5. Varga 4 gy., 6. Elek Ifena 3 
győzelemmel.

Gerevich lett a párbajtőrverseny győz, 
lese. A párbajtőrversenyben a férfiak he. 
Kezese a következőképen alakult ki : 1. 
Gerevich, 2. Palócz, 3. Hátszeghy, 4. Bér. 
zsenyi, 5. Berczelly, 6. Dunay,

A másodosztályú bajnokság vasárnapi 
mérkőzésének eredményei : 1. DEAC II. 
—DVSC II. 2:0 (1:0), DMTE—-Turul 1:1 
(1:0), NSE—NyKISE II. 4:1 (2:0), NvTVF 
II.—Báthory SE II. 6:1 
KKLE 2:1 (2:1).

Ifjúsági eredmények:
Vargakert FC 6:4 (3:2), 
kert FC 4:1 (3:1).

Kelet válogatott csapata vasárnap Mis. 
kolcon vendégszerepel, ahol az Észak 
válogatottja lesz ellenfele. Kelet játékos, 
állománya az utóbbi időben sokát gyen­
gült és kevés eséllyel indul a küzdelem- 
he.

Uj hölgyúszó világrekord. Kopenbága, 
május 2. Ragnhild Hvegtr dán hölgy, 
úszóbajnok az 500 méteres gyorsúszás­
ban 6.31 mp-es idővel világrekordot 
úszott. A régi világrekordot szintén ő 
tartotta 6.45.7 mp-vel.

csapata
során

(2:1), TAC—

Rákóczi FC—* 
DVSC—Téglás-

Veszélyben forgott a Ferencváros és Újpest 
győzelme

A Nemzeti Liga vasárnapi mérkőzésein 
Ferencváros és Újpest két pontjaa

hosszú időn keresztül veszélyben forgott. 
Ezen kívül nagy meglepetést keltett, 
hogy a kiesés jelöltjei hihetetlen lelkese­
déssel küzdöttek és megszerezték a mér­
kőzés mindkét pontját. Épen ezért a baj­
noki tabella alsóbb régiójában a helyzet 
nem változott. Eredmények a követke. 
zők •

Ferencváros—Nemzeti 6:3 (2:1), Uj- 
pest—Kispest 5:1 (0:1), Budafok—Elek­
tromos 5:1 (4:1), Szürkctaxi—Phöbusz 
4:3 (4:2), Szeged—ETO 1:0 (0:0), Törek­
vés—Budai „11“ 3:0 (1:0). Vasárnap a 
Nemzeti Ligában a következő bajnoki 
mérkőzéseket játsszák : Debrecenben : 
Bocskay—Nemzeti, Győrben : ETO—Tő.

Ferencváros—Kispest, 
„11“. Elektromos—Szeged. A baj- 

kővetkező :

rekvcs. Budapesten : Hungária—Szürke­
lázi, Ferencváros—Kispest, Phöbusz— 
Budai
nokság állasa a

1. Ferencváros 23 20 1 2 85: 35 41
2. Újpest 23 18 2 3 84 : 30 38
3. Hungária 23 16 4 3 72 : 28 36
4. Kispest 23 13 1 9 62 : 54 27
5. Elektromos 23 10 6 7 47:42 26
6. Budafok 23 10 2 It 41 : 42 22
7. Szeged 23 10 -> 11 39 : 12 22
8. Phöbus 23 9 2 12 47 :52 20
9. Szürketaxi 23 7 6 10 ■18 : 52 20

10. Nemzeti 23 7 6 10 49 : 64 20
11. Bocskay 23 8 2 13 38 : 49 18
12. Törekvés 23 7 2 14 45:75 16
13. Budai 11 23 3 3 17 25 : 58 9
14. ETO 23 2 2 18 21 :81 7

Erik a DVSC bajnoksága, kikapott
A keleti amatőrök vasárnapi bajnoki 

fordulója igen érdekesen alakult. A ve. 
rétién PMÁV otthonában elszenvedte 
első vereségét a MTK-tól, Ugyanekkor a 
DVSC Berettyóújfaluban nagy győzelmet 
aratott és ezzel egy lépéssel közelebb ju. 
tolt a bajnoki címhez. Simán győzött 
ezenkívül a NyKISE, KMOVE, Villany­
gyár és a NyVSC. Eredmények a követ­
kezők : MTK—PMÁV 2:1 (1:1), DVSC— 
BÚSÉ 9:1 (3:1), NyKISE—Báthory SE 
6:1 (4:0), Villanygyár—DEAC 4:0 (1:0). 
KMOVE—MVTE 4:3 (1:0), NyVSC—Tex 
tilgyár 2:1 (1:1).

Vasárnap Miskolcon Keletmagyaror- 
szág válogatottja Északmagyarorszég el­
len játszik válogatott mérkőzést s így a 
keleti kerületben Nyíregyházán egyetlen

ÖSSZEÁLLÍTOTTÁK
KELET VÁLOGATOTT CSAPATÁT

Vasárnap Kelet válogatott csapata 
Miskolcon meri össze erejét Észak váló 
gátoltjával. Az elmúlt évben Kelet nagy 
meglepetésre 5:1 arányban győzött. Most 
az a helyzet, hogy Észak látszólag jobb 
csapatot tud összeállffhni, mert csapaté­
nak nagyrészét a DVTK és Salgótarjáni 
BTC adják.

Papp alszövetségi kapitány hétfőn 
este • következő csapatot állította özsre

a PMAV
a NyVSC—BUSE

a

bajnoki mérkőzést, 
mérkőzést játsszák le. A vasárnap leját­
szott bajnoki forduló után 
állása a következő

bajnokság

1. PMÁV 22 17 4 1 93 : 24 38
2. DVSC 20 16 3 1 84 : 17 35
3. MTK 22 13 6 3 46:21 32
4. NyKISE 20 14 3 8 57 :18 31
5. DVSE 21 12 4 5 44 : 26 28
6. NyTVE 21 10 4 7 53:40 21

NyVSC 20 7 4 9 43 : 49 17
8. KMOVE 21 6 5 10 44 : 51 17
9. Báthory - 22 8 1 14 24 : 74 17

10. DEAC 21 6 3 12 28 : 62 15
11. BUSE 20 4 3 13 21 : 76 It
12. MVTE 20 3 4 13 24 : 54 10
13. Textil.gyár 21 3 2 16 22:61 8
14. DKASE 13 — — 13 3:13 0

Vörös—Erdélyt, Kési—Ka-Észak ellen :
bni, Pocsaji, Gerda—Bihari' II., Regényi, 
Szabó, Székely, László. Tartalék: Bát­
hory és Veres.

MEGTÖRT A JÉG...
Szombaton délután Játszották le az 

első, és másodéves medikusok a hagyo­
mányos futballmérkőzésüket. Hat éve 
már, hogy mindig a gólyák nyerik meg 
a meccset, míg mostan a másodévesek 
arattak 2 :0 arányú győzelmet. Mindkét

Mozi műsor
Hungária : Döntőpillanat 
Vígszínház : A zendai fogoly.

ÍDETEOR

Kedden, ezerdán : 
POLA NEGRI főszereplésével 

MOSZKVA—SANGHA Y 
Előadások : 5, 7 és 9 órakor

Közgazdaság
A BL'ZA 40—45 FILLÉRREL DRÁGULT

A készáruüzbetben szilárd az irányzat 
és erős a forgalom, ami mellett bizo. 
nyit, hogy különösen a malmok nagy 
éredklődést mutatnak a búza iránt. Ki. 
lencven vágón cserélt gazdát, 40—45 fil­
lérrel a legutóbbi zárlati szfnovanal fe. 
lett.

Búza : tiszavidéki 77 kg-os 22.25— 
22.Ö0, 78 kg-os 22.55—22.90, 79 kg-os 
22.80—23.10, 80 kg-os 22.95—23.20.

Rozs: pestvidéki 18.90—19.00, más 
származású 19.00—10.20.

Takarmányárpa : elsőrendű 16.25— 
16.75, középminőségű 15.75—16.25,

Tengeri : tiszántúli 14.75—14.90, egvéb 
áll. 14.75-14.90.

Debreceni aertésváaár. Felhajtás so­
vány sertés 1291, eladás 466. Felhajtás 
kövér sertés 362, eladás 342. Árak élő- 
súlyban kilogramonként : Hízlalóbeli ne. 
iu-z 94—96, hizlalóból!: közép 90—91. 
szedett nehéz 88—90, szedett közép 81— 
88, szedett könnyű 80—84, hússertés 75 
—85, sovány koca 85—90 fillér, süldő 90 
100 P, választott, malac páronként 20— 
26 pengő. Irányzat: vontatott.
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— Hirdetmény. Értesítem a város ér­
dekelt közönségét, hogy a Balmazúj 
városi Vadászok Egyesülete engedélyt 
nyert a Balmazújváros község határában 
fekvő vadászterületén levő kártékony es 
ragadozó állatoknak méreggel való pusz­
títására. Közlöm az érdekeltekkel, hogy 
az engedély megadása ellen esetleges ész­
revételeiket 3 (három) napon belül Bal-

maiújváros község elöljáróságánál be­
jelenthetik. Polgármester.

Dr.
Felelős szerkesztő:
Benyovszky Pál

kiadó :

Főszerkesztő:
Nagy Imre

Felelős
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Ügyvezető igazgató :
Dr. Kólya Sándor.

AMD IHIIIRDJETIESIEIK
Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti 
apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó
6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér.

Kisipari 
hirdetéseit

ELÖRAJZOLÁS
Abrosz 30, falvédő 12, 
hokeli in, csík 8, ing 6, 

monogram 2 fillér 
divatos mintákkal

VÉNUSZ 
kérjmunkaüzlet, 

CSAPÓ 4t.
Rákóczi piaccal szemben

Paplanok 
flanel takarók 
ló pokrócok 

olcsón
Petiiknél

Szent Anna-u. 5

Utcai
3 szobás lakás — elő­
szoba, fürdőszoba, mel­
lékhelyiségek — május 
1-re kiadó. Csokonai-u. 
44 sz. 1546

Épületbontásból 
cserepek, lécek, deszkák, 
ajtók, ablakok, geren­
dák, terméskövek, sírkő- 
márványok, cserépkály- 
ha, öt miliméter vastag­
ságú drótok, falkötő­
vasak olcsón eladók. Mé- 
liusz-lér 2. szám.

Nyári újdonságok 
gyári maradékban csoda 
olcsón kapható dr. Ró- 
vésznénél, Piac-u. 42., 
Pannonia-udvar. 1922

Fii részpor 
olcsón kapható. Ihász­
fatelep, Pesti-u. 2. 1651

Zománcoznát
és olcsóbb asztali tűzhe 
lyek legjutányosabban 
beszerezhetők: Árpádtér 
17. szám. Tűzhelyüzem

' 977

^Petw

Gyermekek 
nyári foglalkolztatása 

a szabadban. Német tár­
salgás, ritmikus torna. 
Batthyány-utca 16. — 
Német Gyermekotthon.

1825

ÍIButor
Veszek 

mindenféle használt bú­
tort, irodaberendezést, 
varrógépei, üzletberen­
dezést. páncélkasszát. -- 
Hívásra jövök. András- 
kó, Csapó 16. 1391

Szép
családi ház, 3 szoba, elő­
szoba, konyha, baromfi­
ól és egyéb mellékhelyi­
ségek, nagy kerttel, sző­
lővel eladó. Nógrádi Má­
tyás-utca 22. sz. Falóger 
mellett. <23

ELADÓ
Budai Ézsaiás-iitca SÍ, 
számú 2 szobás, előszo­
bái, kényelmes családi 
Aáz. 744

Hálók, 
ebédlő- és konyhabúto­
rok kapható. Megrendel­
hetők Deák Ferenc 19 
asztalosnál. 24

JÉG-
SZEKRÉNYEK 

háztartáshoz, mindenféle 
nagyságú, kapható és 
megrendelhető. Használ­
tat cserélek és javítok.

SIMON ISTVÁN
asztalos, PESTI-U. «7.

Házmesterpárt 
felveszek május 15-re.— 
Magoss György-tér Ifi.

14

Erős, 
14—15 éves fiút csomag­
hordásra azonnal felve­
szünk. Konzum, Iparka­
mara. 17

Kiadó 
augusztusra fi szobás, 
minden komforttal eb 
látott ferraszos lakás. — 
Peterfia 48. Tótné. 21

Pénzt 
házra, földre folyósítja- 
tok, úgy építkezésre is. 
Kényszer- és részvénye­
ket veszek. Mandel, Pé-

Jókarban
lévő, használt Sröbel 
ágyat megvételre keres, 
árajánlatot kér 
János, Józsa.

Szabó
10

Családi ház
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóval, alápincézve, jó- 
vizű kúttal, részben te- 
bérátvállalással eladó. _
Gróf Vecsey-iitca 13. sz. 
Homokkert. 243

föfet-rah$
Kiadó

3 szobás parkettes mo 
dern lakás. Szent Anna- 
ulca 22. Érdeklődni élői 
az emeleten. 18

KELLEMES 
SZÓRAKOZÁS! 
Estéit olcsón és jól 

töltheti 
ZSUGYELNÉNÁL

IHKLóS-UTCA 03. SZ. 
alatt, hol Rácz Béla 

muzsikál.
(Záróra kettőkor.)

Fizetőpincért 
keres azonnali belépésre 
az Újságírók Clubja, Fe-
rencz József-út 26. 12

Négyszobás 
fürdőszobás udvari lakás 
augusztus 1-re kiadó. — 
Villhny, gáz, víz, rádió 
bevezetve. Zöldfa-utca 8.

1940

Üzlethelyiség kiadó 
azonnalra az Arany Bika 
mellett. Értekezni Né­
meth Dániel autó-, nlaj- 
szaküzletében, József ki­
rály herceg-u. 2. sz. 1937

KMMMMMMWWU
Eladó

500 cm’ jókarban lévő 
A. J. S. motorkerékpár. 
Burgondia 15. Kerekes.

1867

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett. 
Késes-Utca Ifi. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással, — 
melv korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van. kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó 3(M

KovácsműheJy 
kiadó Kishegyesi-út 38/c.

K.

fi lóerős
Ganz-motor kitűnő álla­
potban, körfűrész, száraz 
fűrészpor eladó. Ihász 
fatelep, Pesti-utca 2.

1785
Gyermekkocsi 

jókarban tiadó. Csanó-u. 
10- 1938

Gépírót 
megfelelő gyakorlattal 
üzletirodai munkára fel- 
veszek azonnalra. Rész-, 
letes ajánlatot a kiadó­
ba. 25

Kiadó 
augusztus 1-re 4 szoba, 
elő- és fürdőszoba, hi­
deg-meleg víz. (autógaj- 
zer), külön udvar. Ma­
goss György-tér 16. 7

KOCSIK, 
minden alakban, 
új és javított. — 
Adok és cserélek. 

.Mindenféle kocsimunkát 
szakszerűen készítek.

GYULAI
HATVAN U. 34.

^Ajánlat

Üzlethelyiség 
kiadó azonnalira a 
Arany 
tekezni 
autó-, 
József 
2. sz.

Bika mellett. l\r-
Németh Dániel 

olajszaküzlctében, 
királyi herceg-u.

19.37

Veszünk
1 drb. 1 IIP 220-as, 1200 
fordulatú, jókarban lévő 
villanymotort. Debreceni 
Műkőgyár rt., Fürdő-u. 2.

1979

önhajtős ‘ 
jobbkezes betegkocsi el­
adó. Jókai-utca 12. utol­
só lakás. Ugyanott egy 
kályha eladó 1432

Jómegjelenésű, 
megbízható, szorgalmas 
főzni tudó mindenes szo­
balányt keresek lőre.— 
Dr. Orosz. Rákosi Jenő 
utca 4. Ili, cm.

ügyes 
tanuló'ányok felvétetnek 
varrodába. Meszena-utca

Bejárónőt 
délelőttre vagy ubédhor- 
dó asszonyt keresek. — 
Honvcd-u. 17. Villany­
csengőn csengessen.

sbx
jérKcdmqfe

Házimunkáért 
lakást, fizetést adok há­
zaspárnak. Monti czri- 
des-utca 9. jg

Favágó, 
aki kihordást is válhil, 
felvétetik, 

l’esli-utca 2.
Ihász-fatelep,

22

Har-
Piac-

ügyes 
kifutófiú fiivétetik, 
inathy könyvüzlet, 
ti I ca 7.

Bútorozott
utcai szoba május 1 re 
kiadó. Péterfia-u 30.

1887

Kerestet

250 em’-es 
kitűnő állapotban lévő 
motorkerékpár eladó. — 
Érdeklődni lehet 
gyár Ruhaipar, 
szállóépület.

Ma-
Bika-

15

Deszkakerítés, 
színek, irodberendezés, 
hordók, mérlegek stb. oL 
csó árban eladók. Ihász­
fatelep, Pesti-u. 2. 1490

10 havi hitelre
fehérnemű, ágynemű, 
függöny Renyáfs Ernő­
nél, Degenfeld tér, Tisza­

Grafológusnő 
mindenről felvilágosít. 
Ügyeiben tanácsot ad. 
Fogad : Széchenyi 43.

Veszek 
ócska reszelöt, ólímöt, 
kompozíciót állandóan, 
vagy azokért újravágott 
reszelöt adok. Csukás 
reszelővágóműhelye, ■ — 
Nagyvárad-u. 33. 16

Ingatlan
Futórózsák

30 fillér drb., 100 drb. 
málnalö 2.— P. Sesztina 
ucca 4. 1954

Bútorozott
szoba, csinos és tiszta, 
minden tekintetben ké­
nyelmes, kiadó. Kigyó-u. 
27. Keresztépület. 2000

Mindennemű 
kézihimzést olcsón válla 
lók. Megkereséseket Jó- 
zsef kir. hg. fi. és Homok 
ucca 113 alá kérek. 1024

Szőlőtelepnek 
kilométerre, eladó. — 
4 hold, kövesúton kettő 
Descö, Piac 89. 9

ülőkád,
drótkerítés, vasfogasok, 
gumipárna. * játékok, bú­
torok, képek, rézlámpa 
c’adók. Szent Anna-utca 
18. 1931

Bikn-bérház.ban 
különbejárahi 1—2 szó 
ba fnrdöszobahasználal- 
tal, központi fülessel, — 
esetleg bútorozva kiadó. 

ÉSSSRi

Mindenféle
építési anyag, valamint 
deszka, léc, faragott fa 
és bauxitccmcnt kapható 
a Debreceni Műkőgyár 
rt. Fürdő-utca 2. sz. te­
lepén. 1193

Zongoraórákat 
adok akadémiai rend 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma 
gyár nótákat is tanítok 
cigányosan, klséretszcr- 
kesztéssel. Kossuth u 39. 
1. udvari lépcső d u 
fél 2 töl fél 4-ig. ’ ' 134

Eladó föld.
OLCSÓ HÁZHELYEK

a Luther, és Kuruc-ut- 
cák sarkán részletfize­
tésre is eladók. Felvilá­
gosítást ad : dr. csánvl 
FARKAS ATTILA ügy­
véd, Werbőczy-utca 12.

1823

Kiilimíéte
Eladók 

finom nőiruhaneműek, 
cipők, vaskályha, kocsi, 
színkapu és közönséges 
ajtó. Péterfia 48., első 
pince. 20

ÖSSZ­
KOMFORTOS, 

keltőszobás, belvá­
rosi lakás kiadó. 
Felvilágosítást ml 
dr. Karácsonyi, — 
Batthyányi-utca 9.

1791

Kossuth-utca 67. 
alatt udvari két szoba, 
konyha jiinius 1-rc ki 
adó. Csendes udvar. 23

Két azoba, 
konyha, speiz kiadó. - 
Ptsli-u. 55. sz. Sz

Mész, 
cement, tégla, csbrép, fo 
lyamkavics és -homok, 
fedéllemezek és szigetelő 
anyagok 
Székely 
polály-u. 
31.

legolcsóbban : 
és Csákinál, Is 
Telefon : 30— 

1396

Szőlőkaró 
hasított akácból kapha­
tó házhoz szállítva Vágó 
József tűzifakereskedé­
sében, Margit fürdőnél. 
Telefon: 10—24. 1148

fánál jón 
gyorsírást és gépírást a 
Naménvj Gyorsíró és 
Gépíró Iskolában. Olcsó 
tandíj. Állami bizonyít 
vány. Külön esti tanfo­
lyamok. — Beiratkozás 
egész nap az iskola he- 
•yiségében (Batthyány u 
u> .1.176

ELŐNYŐS
FELTÉTELEKRE!.

Leanderek 
szép piros, fehér 
nagy kaktusz eladó, 
szár-utca 13.

Ilu-
fi

Akác .szőlőkaró, 
mindennemű építkezési 
és tüzelőanyag legol­
csóbb Kiss I.njos ..Tu­
rul“ fatelepén, Böször­
ményi út 2. Telefon 12-- 
91, . 1993

VARNAY 
német-francia nyelviskola 
május hó. Lével gyerme­
kek részére óvodaszerű 
német-francia nyelvű cső 
port-tanfolyamot nyit. — 
Beíratások és értekezés 
április 20-ig Debrecen, 
Varga-u. 41. sz. Május hó 
1 én a tanfolyamok Rá 
kóczi-utca 11. sz. alatt 
kezdődnek. 1358

az egyetemmel szem­
ben, dísztéren nagy- 
jövőjíí saroktelek 
kedvező fizetést fel­

tételekkel eladó.
Cím a kiadóban.

1485

Tölgyfa
és fenyőfa üvegfalak, 
gyermekágy, — portálok 
olcsón eladók. Eötvös- 
ulca 8fi. Telefon 17-97.

Egyenruha
egy teljesen ú| 

tiszti fazonú váll-

Etssasiiz
Villatelkek

a Széchenyi-kertben te-, 
her á t vá 11 a I á ss a 1 el ad ó k. 
Ulrich László, Első Ta­

karékpénztár. - 1898

eladó,
kakki,
gallér. Borovszky szabó­
műhely, Csapó utca 98.

1991

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. müinté- 
zclének körforgógépén

Igazgató :
Somogyi Gábor.

Művezető :
Liptay András.


